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PROJEKTY

Druga dziesiątka 
rozpoczęta

Projekt polkowickiego 
żłobka podsumowany

� W Gimnazjum Nr 2 rozstrzygnięto 
jedenastą edycję Polsko-Niemieckiego 
Powiatowego Konkursu Literacko-
Plastycznego „Jesienne Kombinacje”. 
Autorzy najlepszych prac otrzymali 
atrakcyjne nagrody.

� W polkowickim Aqua Hotelu odbyło się 
podsumowanie unijnego projektu „Ja 
mam pracę, a dziecko opiekę. Gmina 
Polkowice wspiera rodziców 
powracających do pracy” realizowanego 
przez Żłobek Miejski „Krasnal”.
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AKCJA 

 „SZLACHETNA  

PACZKA”

ZAKOŃCZYŁA SIĘ PO RAZ 

KOLEJNY WIELKIM SUKCESEM. 

POLACY UDOWODNILI, ŻE 

POTRAFIĄ POMAGAĆ JAK MAŁO 

KTO. POLKOWICCY 

WOLONTARIUSZE STANĘLI NA 

WYSOKOŚCI ZADANIA.
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Najserdeczniejsze życzenia szczęśliwych 
 i radosnych Świąt Bożego Narodzenia oraz 

wszelkiej pomyślności i sukcesów 
 w Nowym 2015 roku życzą:

Emilian Stańczyszyn
Przewodniczący Rady Miejskiej 

Wiesław Wabik
Burmistrz Polkowic



Gazeta Polkowicka2 www.polkowice.eu24 grudnia 2014 r.

ZDROWIE � Kampania reali-
zowana jest już po raz czwarty i 
z roku na rok przynosi wymier-
ne efekty, a zainteresowanie 
odbywającymi się w jej ramach 
zajęciami teatralnymi jest co-
raz większe. Rośnie także fre-
kwencja podczas spektaklu te-
atralnego będącego końcowym 
akcentem działań podejmowa-
nych przez cały rok. W ramach 
kampanii funkcjonuje Ośro-
dek Pomocy Psychologicznej, 
w którym na osoby potrzebu-
jące pomocy czekają wykwali-
fikowani terapeuci. Prezenta-
cje sceniczne przygotowali ak-
torzy-amatorzy, którzy spoty-
kają się z Katarzyną Kaźmier-
czak, aktorką i psychoterapeut-
ką. Dzięki warsztatom zdoby-
wają umiejętności sceniczne, 
ale przede wszystkim stają się 

bardziej otwarci. Te zajęcia da-
ją wiele zarówno uczestnikom, 
jak i prowadzącym. 

- Nawzajem się inspiruje-
my, czerpiemy energię z inte-
rakcji. Te nasze spotkania to 
są wspaniałe chwile. Obserwo-
wanie, jak pękają kolejne barie-
ry to coś pięknego – mówi nam 
Katarzyna Kaźmierczak, tera-
peutka, a także aktorka teatral-
na z Legnicy.

Podczas podsumowania 
mieliśmy okazję obejrzeć dwa 
wyśmienite spektakle dotyka-
jące problematyki uzależnień 
oraz przełamywania barier w 
komunikacji międzyludzkiej. 
Twórcą koncepcji przedstawień 
jest niepełnosprawna Magda-
lena Helmes, osoba niezwykle 
wrażliwa i utalentowana, któ-
ra dzięki udziałowi w zajęciach 

�� �W polkowickim kinie odbyły 
spektakle teatralne przygotowane 
przez aktorów-amatorów z grupy 
terapeutycznej. Były one 
podsumowaniem czwartej edycji 
Polkowickiej Kampanii Społecznej 
„Inni? Obcy? Tacy Sami”

Przełamywanie kolejnych  
barier

Temat numeru
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grupy terapeutycznej stała się 
otwarta i uśmiechnięta.

- Najtrudniejszym momen-
tem było zacząć mówić o pro-
blemach, o tym, co mnie mę-
czy, z czym się zmagam. Ko-
lejne kroki były dużo łatwiej-
sze. Teraz potrafię czerpać ra-
dość z każdej chwili – mówi 
nam Magda.

Zaprezentowane przed-
stawienia nie tylko dotykały 
istotnych problemów i urze-
kały ocierającą się o profe-
sjonalizm grą aktorską. Były 
także niezwykle spójne w sen-
sie przestrzenno-wizualnym. 
Doskonale dobrana sceno-
grafia, umiejętne operowanie 
światłem i cieniem świadczą o 
tym, że nad spektaklami pra-
cowali ludzie o dużym wyczu-
ciu i specyficznym, wyrafino-

wanym zmyśle estetycznym, 
doskonale rozumiejący sztu-
kę. To jak najbardziej słusz-
ne wnioski, bo za scenografię 
byli odpowiedzialni uczestni-
cy zajęć fotograficznych pro-
wadzonych w ramach kampa-
nii społecznej przez Zbignie-
wa Dawida.

Wykorzystywanie sztu-
ki w terapii psychologicznej 
ma długą tradycję i jest bar-
dzo skuteczne. Potwierdzają 
to osoby, które w ramach Te-
rapeutycznej Sceny Teatralnej 
uczestniczyły w przygotowa-
niu scenek. W tym roku po raz 
pierwszy wszyscy uczestni-
cy zajęć zdecydowali się wziąć 
udział w przedstawieniu, co 
należy uznać za wielki sukces.

Współczesne czasy mają 
to do siebie, że generują coraz 

OD REDAKTORA...

Funkcjonowanie we 
współczesnym świecie jest 
mocno absorbujące. Bez cie-
nia wątpliwości jesteśmy 
coraz bardziej pochłonię-
ci przez codzienne formy ak-
tywności. Praca, zakupy, na-
uka. Ilość czasu wolnego dra-
matycznie spada. Z jednej 
strony nigdy wcześniej nasze 
życie nie było tak wygodne. 
Mamy dziesiątki urządzeń, 
które wykonują za nas rozma-
ite czynności. Z drugiej jed-
nak strony czas, który musi-
my poświęcić na proste rze-
czy niekoniecznie się skró-
cił. Kupno mebli, telewizora, 
czy też zwykłej kurtki może 
się wiązać z godzinami spę-
dzonymi na wyborze odpo-
wiadającego naszym potrze-
bom modelu. A tych modeli 
są dziesiątki. Ciągle się spie-
szymy, ciągle mamy coś do 
załatwienia, ciągle jesteśmy w 
niedoczasie. Cały ten świat, a 
wraz z nim nasze życie pędzą 
nie za bardzo wiadomo do-
kąd. I chwil na przystopowa-
nie jest coraz mniej. Z takimi 
chwilami kojarzą mi się Świę-
ta Bożego Narodzenia. Po-
przedzają je intensywne, cza-
sochłonne i nerwowe przygo-
towania. Wiadomo, w skle-
pach kolejki, do przygotowa-
nia wiele potraw, a poza tym 
trzeba popakować prezen-
ty, ubrać choinkę i zrobić wie-
le innych rzeczy. Gdy jednak 

już zasiądziemy przy wigilij-
nym stole nastaje taki bardzo 
przyjemny spokój. Siedzimy i 
możemy się delektować tym, 
że nie trzeba nic zrobić. Po-
trawy przygotowane, lamp-
ki na choince pięknie świe-
cą, pod nią prezenty. Wszyst-
ko załatwione, wszystko zro-
bione, nie trzeba się spieszyć. 
Dla mnie to rzadkie chwile, 
może dlatego tak bardzo je lu-
bię i z takim utęsknieniem na 
nie czekam. Jest czas na to, 
by w spokoju pomyśleć, prze-
czytać zaległe książki, udać 
się na spacer, obejrzeć filmy, 
na które na co dzień nie ma 
czasu. Błogie przystopowa-
nie, jakże przyjemne zawie-
szenie w czasie, bez presji, że 
coś tam trzeba przygotować, 
załatwić, napisać. Tych chwil 
współczesnemu człowiekowi 
bardzo brakuje, a są one dla 
niego niezbędne, by zacho-
wać równowagę i psychicz-
ny komfort pozwalający spro-
stać kolejnym wyzwaniom, 
które z dnia na dzień przynosi 
rzeczywistość. U progu kolej-
nych Świąt Bożego Narodze-
nia wypada mi życzyć wszyst-
kim, by delektowali się tymi 
nadchodzącymi dniami naj-
pełniej jak potrafią, wycisnęli 
z nich maksimum, aby zyskać 
siłę do wznowienia gonitwy, 
od której nie ma odwrotu.

Konrad Kaptur

Świąteczny czas  
przystopowania

      gazeta@ug.polkowice.pl

    tel. 76 724 97 21  

Projekt polkowickiego żłobka podsumowany
W polkowickim Aqua Hotelu odbyło się podsumowanie unijnego projektu „Ja mam pracę, a dziecko opiekę. Gmina Polkowice wspiera rodziców powracających do pracy” realizowanego przez 
Żłobek Miejski „Krasnal”.

PROJEKT � - Rodzice 19 dzieci zakwalifiko-
wanych do projektu mają pół roku czasu, że-
by się zaktywizować zawodowo. Nie mu-
szą od razu podjąć pracy. To może się oka-
zać niemożliwe. Już sam fakt, że poszuku-
ją pracy, dokumentują podejmowane w tym 
zakresie działania, uczestniczą w kursach i 
szkoleniach traktujemy jako aktywność za-
wodową. Chciałam zauważyć, że z grupy na-
szych beneficjentek projektu już trzy panie 
znalazły pracę - mówiła podczas uroczyste-
go otwarcia rozbudowanego żłobka w listo-
padzie ubiegłego roku Agnieszka Bieniek, 
dyrektor Żłobka Miejskiego „Krasnal”. 
Wówczas zaprezentowała także założenia 
projektu „Ja mam pracę, a dziecko opiekę. 
Gmina Polkowice wspiera rodziców powra-
cających do pracy”.

W sumie przez blisko półtora roku opie-

ką żłobkową objęto 34 dzieci, a 85 procent 
rodziców podjęło zatrudnienie.

- To nie były mamy, które miały zapew-
nioną pracę. One oddały nam pod opiekę 
dzieci i same poszukiwały pracy. Dzięki te-
mu, że dzieci były pod opieką udało im się tę 
pracę znaleźć, co jest wielką wartością pro-
jektu. Poza tym w ramach realizowanych 
działań zakupiliśmy wyposażenie żłobka 
– zabawki, sprzęt, meble, wybudowaliśmy 
plac zabaw. To wszystko zostanie w żłobku – 
podkreśla Agnieszka Bieniek.

Korzyści wynikające z realizacji projektu 
podkreślają także uczestniczki.

- Dzięki projektowi mój syn dostał się do 
żłobka, a ja miałam możliwość, by poświę-
cić czas i skupić się na szukaniu pracy. Dla-
tego też jestem zadowolona z szansy na po-
wrót do pracy, która udało mi się podjąć 

dzięki udziałowi w projekcie. Pozwoliło mi 
to rozwinąć skrzydła i bardzo się staram, by 
obecny pracodawca to docenił – mówi jed-
na z nich.

Całkowita wartość projektu, który za-
kończy się wraz z końcem obecnego roku 

to ponad 550 tysięcy złotych. 85 procent tej 
kwoty to środki pochodzące z Unii Europej-
skiej. Dzieci objęte opieką w ramach pro-
jektu zostaną włączone do już istniejących 
grup w żłobku.

Konrad Kaptur

Błogie przystopowanie, jakże 
przyjemne zawieszenie w czasie, bez 
presji, że coś tam trzeba przygotować, 
załatwić, napisać. Tych chwil 
współczesnemu człowiekowi bardzo 
brakuje.
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DWA TYGODNIE 
W OBIEKTYWIEPrzełamywanie kolejnych  

barier

Memoriał Mieczysława Banacha cieszył się dużym 
zainteresowaniem adeptów tenisa stołowego.

Koszykarki CCC Polkowice odwiedziły małych pacjentów 
szpitala w Lubinie i podarowały im prezenty.

W Klubie Sportowym Polkowice odbyło się tradycyjne spo-
tkanie wigilijne.

Przed świętami Bożego Narodzenia w wioskach naszej gmi-
ny odbywają się warsztaty bożonarodzeniowe.
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Choinki na polkowickich osiedlach dekorowały dzieci z przed-
szkoli i szkół. Potwierdzają to wiszące tabliczki.
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PODZIĘKOWANIA

Mariola Kośmider, koordynator-
ka kampanii „Inni? Obcy? Tacy 
Sami”

- Jesteśmy coraz bardziej zabie-
gani, presja otoczenia jest co-
raz większa. To wszystko ra-
zem sprawia, że coraz trudniej 
jest nam radzić sobie z proble-
mami, potrzebujemy korzystać 
z pomocy specjalistów. I rze-
czywiście coraz więcej osób ko-
rzysta z tej pomocy. Coraz bar-
dziej dbamy o kondycję fizycz-
ną, a nie możemy zapominać, że 
forma psychiczna jest często na-
wet ważniejsza.

więcej zagrożeń. Większość lu-
dzi żyje w stresie, który jest co-
raz trudniej rozładować. Stąd 
tez ilość osób nie potrafiących 
sobie poradzić z licznymi pro-
blemami natury psychicznej 
rośnie. Nie każdy ma odwagę 
zwrócić się o pomoc do specja-
listów. Takie działania, jak te 
podejmowane w ramach kam-
panii „Inni? Obcy? Tacy Sami” 
sprawiają, że coraz więcej osób 
korzysta z niezbędnej do pora-
dzenia sobie z problemami po-
mocy. 

- Jesteśmy coraz bardziej 
zabiegani, presja otoczenia jest 
coraz większa. To wszystko ra-
zem sprawia, że coraz trudniej 
jest nam radzić sobie z proble-

mami, potrzebujemy korzystać 
z pomocy specjalistów. I rze-
czywiście coraz więcej osób ko-
rzysta z tej pomocy. Coraz bar-
dziej dbamy o kondycję fizycz-
ną, a nie możemy zapominać, 
że forma psychiczna jest często 
nawet ważniejsza – mówi Ma-
riola Kośmider, koordynator-

ka kampanii, która w tym roku 
była realizowana po raz czwar-
ty z rzędu. Przynosi wymierne 
efekty, więc będzie kontynu-
owana także w nadchodzącym 
roku 2015.

Radzenie sobie z proble-
mami psychicznymi nie jest ła-
twe. Realizacja takich przed-

sięwzięć jak Polkowicka Kam-
pania Społeczna „Inni? Obcy? 
Tacy Sami” pomaga w znale-
zieniu specjalistycznej pomocy, 
która często jest niezbędna do 
tego, by normalnie funkcjono-
wać we współczesnym świecie. 

Konrad Kaptur

Projekt polkowickiego żłobka podsumowany
W polkowickim Aqua Hotelu odbyło się podsumowanie unijnego projektu „Ja mam pracę, a dziecko opiekę. Gmina Polkowice wspiera rodziców powracających do pracy” realizowanego przez 
Żłobek Miejski „Krasnal”.

to ponad 550 tysięcy złotych. 85 procent tej 
kwoty to środki pochodzące z Unii Europej-
skiej. Dzieci objęte opieką w ramach pro-
jektu zostaną włączone do już istniejących 
grup w żłobku.

Konrad Kaptur

OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum” w Polkowicach  
ogłasza:

 1. Przetarg publiczny ustny na najem lokalu użytkowego, handlowo-
-usługowego  w Polkowicach przy ul. kard. Bolesława Kominka 2, I p.:
 - powierzchnia użytkowa 36,40 m²,
- stawka wyjściowa do przetargu 7,87 zł/ m² netto,
- wpłata wadium w wysokości 180,00 zł,
Opłata zabezpieczająca w wysokości 2 krotnego miesięcznego 
czynszu, obliczona według wylicytowanej w przetargu stawki czynszu 
za najem  
1 m² powierzchni użytkowej pomnożonej przez powierzchnię użytko-
wą lokalu + podatek VAT.
U w a g a :
1. Przetarg odbędzie się w siedzibie Spółdzielni przy ul. Kolejowej 24 A 
w Polkowicach w dniu 09.01.2015 r. o godz. 10:00.
2. Minimalne postąpienie w przetargu 0,50 zł/ m². W przypadku 
jednego  uczestnika w przetargu za przystąpienie do licytacji uważane 
będzie potwierdzenie stawki wyjściowej do przetargu.
3. Ceny wywoławcze do przetargu nie zawierają podatku VAT oraz 

kosztów ponoszonych za dostarczone media.
4. Wpłata wadium w kasie Spółdzielni do dnia 09.01.2015 r.  do 
godz. 09:45.
5. Dowód wpłaty wadium należy złożyć do godz. 09:55 w pokoju nr 1.
6. Wpłacone wadium zostanie:
- zwrócone po przetargu jeżeli osoba wpłacająca wadium nie wygra  
przetargu,
- zaliczone na poczet opłaty zabezpieczającej, jeżeli osoba wpłacająca 
wadium  wygra przetarg,
- ulegnie przepadkowi, jeżeli osoba która  wygra przetarg nie przystąpi 
w wyznaczonym terminie do zawarcia umowy,
- ulegnie przepadkowi na rzecz Spółdzielni, wszystkim wpłacającym 
wadium na dany lokal, jeżeli żaden z oferentów nie weźmie udziału  
w licytacji.
7. Zgodnie z Regulaminem przetargu na najem lokali użytkowych w 
przetargu nie mogą brać udziału osoby, które zalegają z opłatami 
wobec Spółdzielni Mieszkaniowej „Cuprum” w Polkowicach.
8. Szczegółowych informacji udziela dział administracji przy ul. 
Kolejowej 24a w Polkowicach tel. 767461847.
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WIEŚCI  
Z REGIONU
Boże Narodzenie coraz 
bliżej
Już dziś Wigilia. Atmosferę zbliżających się świąt czuło się w naszej 
gminie niemal na każdym kroku już kilka dni wcześniej.

WARSZTATY ŚWIĄTECZNE � 
W okresie przedświątecznym 
rokrocznie w różnych miej-
scach odbywają się wydarze-
nia związane tematycznie z 
Bożym Narodzeniem. W kli-
mat świąt doskonale wpro-
wadzają jasełka. W świetli-
cy wiejskiej w Trzebczu mieli-
śmy okazję obejrzeć ja-
sełka w wykona-
niu dzieci na co 
dzień uczęsz-
czających do 
świetlicy. 
O to, by by-
ło niezwy-
kle zadbali 
dorośli, rodzi-
ce młodych ak-
torów. Przystroili 
salę, zadbali o krzesła. 
Słowem zmienili świetlicę w 
arenę teatralną. Dzieci ubrane 
w stroje nawiązujące do wyda-
rzeń sprzed ponad dwóch ty-
sięcy lat z dużym zaangażowa-
niem i wyczuciem wypowia-
dały swoje kwestie wzbudzając 
słuszne uznanie. Za swój wy-
stęp zebrały gromkie brawa, a 
po zakończeniu jasełek wraz z 
rodzicami zajadały się słodko-
ściami. Otrzymały także drob-
ne upominki mające przypo-
minać o tym wydarzeniu.
O to, by odpowiednio przy-
gotować się do zbliżających 
się Świąt Bożego Narodzenia 

dbają pracownicy Wiejskie-
go Ośrodka Kultury, którzy od 
początku grudnia organizu-
ją warsztaty bożonarodzenio-
we. Nieodłącznym elementem 
bożonarodzeniowej tradycji są 
różnego rodzaju ozdoby, któ-
re nadają specyficzny klimat. 
W trakcie warsztatów bożo-

narodzeniowych chęt-
ni, których nie bra-

kuje, przygo-
towują wspa-

niałe ozdo-
by świątecz-
ne. Wspólnie 
pracują re-

prezentanci 
kilku pokoleń. 

Inwencja twór-
cza jest niemal nie-

ograniczona, a do przy-
gotowania ozdób wykorzystu-
je się różnorodne przedmioty. 
W czasie warsztatów powsta-
ją piękne ozdoby, które następ-
nie trafiają do domów uczest-
ników i nadają im specyficzny, 
świąteczny klimat. Wartością, 
którą niosą Święta Bożego Na-
rodzenia jest zacieśnienia re-
lacji rodzinnych oraz pomię-
dzy znajomymi. Te specyficz-
ne więzi nawiązują się także w 
trakcie warsztatów i to z pew-
nością jest nie mniej ważne od 
tego, że powstają w ich trakcie 
rzeczy piękne.

Konrad Kaptur
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WARTOŚCIĄ,

 KTÓRĄ NIOSĄ ŚWIĘTA 

BOŻEGO NARODZENIA 

JEST ZACIEŚNIENIA 

RELACJI RODZINNYCH 

ORAZ POMIĘDZY 

ZNAJOMYMI.
AKCJA CHARYTATYWNA � - 
W tegoroczną edycję akcji, 
która odbywała się także w 
Polkowicach zaangażowa-
ło się wiele osób. Rokrocz-
nie ilość przygotowanych 
paczek rośnie, co świadczy 
o tym, że jesteśmy narodem 
wyjątkowo wrażliwym na 
krzywdę innych. Rośnie tak-
że ilość wolontariuszy anga-
żujących się w prace orga-
nizacyjne. Finał akcji zapla-
nowano na sobotę(13.12). 

Wówczas wszystkie pacz-
ki zostały rozwiezione do 
osób potrzebujących. Zanim 
do tego doszło trzeba było je 
przygotować. W tegorocz-
ną akcję, podobnie jak w la-
tach wcześniejszych zaanga-
żowały się także koszykarki 
CCC Polkowice. W piątkowy 
(12.12) wieczór koszykarki 
stawiły się w markecie Tesco 
z gotową listą zakupów. Po-
dzielone na dwie grupy wy-
szukiwały towarów na pół-

�� �Akcja „Szlachetna paczka” 
zakończyła się po raz 
kolejny wielkim sukcesem. 
Polacy udowodnili, że 
potrafią pomagać jak mało 
kto. Polkowiccy 
wolontariusze stanęli na 
wysokości zadania.

POMAGAJĄ CHOREJ HANI
JACZÓW � Ponad 20 tys. złotych zebrano podczas koncertu charytatywnego na leczenie 3-let-

niej Hani Szychowskiej, która od kilku miesięcy zmaga się z nowotworem złośliwym. W pomoc 

chorej dziewczynce zaangażowali się wszyscy mieszkańcy jej rodzinnej gminy. Podczas koncer-

tu w Wiejskim Domu Kultury występowali uczniowie miejscowych przedszkoli i szkół, zespo-

ły folklorystyczne i młodzieżowe. Poczęstunek przygotowały koła gospodyń wiejskich z terenu 

gminy Jerzmanowa. Podczas akcji można było wylicytować przedmioty ufundowane  

m. in. przez Radosława Kawęckiego. Strażacy z OSP zaprezentowali swój wóz i uczyli udziela-

nia pierwszej pomocy.

kach, a następnie pakowały za-
kupione rzeczy. Zawodniczki 
wsparły jedną z rodzin z terenu 
powiatu polkowickiego. W so-
botę zawodniczki pojawiły się 
w siedzibie sztabu Szlachetnej 
Paczki, zapakowały prezenty 
do samochodu i pojechały, by 
przekazać je potrzebującej ro-
dzinie. Sobota była pracowi-
tym dniem dla wolontariuszy, 
którzy byli zajęci rozwożeniem 
przygotowanych wcześniej pa-

kunków. Jeżdżenia było sporo, 
a wzruszenie i radość towarzy-
szące przekazywaniu prezen-
tów nieopisane.
Szlachetna Paczka to jedna 
z bardziej przemyślanych ak-
cji charytatywnych. Prezen-
ty przygotowywane są dla kon-
kretnych rodzin. Darczyń-
cy decydują, komu podaro-
wać prezenty zapoznając się 
wcześniej z opisami rodzin za-
mieszczonymi na stronie in-

Mikołaj w rodzinach zastępczych
W poniedziałek (15 grudnia) do sali audytoryjnej Starostwa Powiatowego w Polkowicach zawitał 
Święty Mikołaj. Obdarował oczekujące na niego dzieci z rodzin zastępczych prezentami.

RODZINA � Święta Boże-
go Narodzenia są uważane 
za najbardziej rodzinne. Nic 
dziwnego, że właśnie przed ni-
mi Powiatowe Centrum Po-
mocy Rodzinie organizu-
je spotkanie rodzin zastęp-
czych z terenu powiatu polko-
wickiego.

Święty Mikołaj był głów-
nym bohaterem spotkania. 
Przyniósł wór wypełniony 
prezentami. Wszystkie dzieci 
otrzymały paczkę, ale zanim 
to się stało musiały zaśpiewać, 
zatańczyć bądź wyrecytować 
wiersz. 

Na terenie powiatu polko-
wickiego funkcjonuje 77 ro-
dzin zastępczych, w których 

przebywa 103 wycho-
wanków. Wicestarosta 
polkowicki Kamil Ciu-
pak zapewnia, że wszyst-
kie mogą liczyć na po-
moc pracowników PCPR 
oraz starostwa powiato-
wego. 

W trakcie spotkania 
panowała pełna prawdzi-
wie rodzinnego ciepła at-
mosfera. Mamy zastęp-
cze przygotowały pysz-
ne ciasta, którymi raczyli 
się uczestnicy, a tata za-
stępczy wcielił się w rolę 
Świętego Mikołaja. Pre-
zenty ufundowała funda-
cja Polska Miedź.

KoK
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Policjanci odzyskali łup
POLKOWICE � Policjanci z Wydziału Kry-
minalnego Komendy Powiatowej Poli-
cji w Polkowicach, zajmujący się zwal-
czaniem przestępczości przeciwko mie-
niu, zatrzymali podejrzanego m.in. o sze-
reg kradzieży rowerów. Jak poinformo-
wała asp. Daria Solińska z KPP w Polko-
wicach, cześć odzyskanego mienia funk-
cjonariusze przekazali już właścicielom. 
- Jednak w wielu przypadkach kradzieże 
nie były zgłaszane na policję. Dlatego je-
śli ktoś rozpozna swój skradziony rower 
i potrafi to udowodnić, prosimy o nie-
zwłoczne zgłoszenie się do prowadzącej 
sprawę sierż. Marty Rycąbel z Wydział 
Dochodzieniowo-Śledczego lub o kon-
takt pod nr. tel. 76-846-33-90 - apelu-
je policjantka.

 Roman Tomczak
Miedź z Sierra Gorda już 
w japońskiej hucie
KGHM � 6 tys. ton koncentratu na drob-
nicowcu „Haruka” wpłynęło do portu 
Niihama w Japonii. To pierwszy trans-
port surowca z należącej do KGHM ko-
palni Sierra Gorda, która w lipcu br. uru-
chomiła produkcję miedzi.
– Jakość wyprodukowanego koncen-
tratu miedzi jest jedną z najwyższych 
dostępnych na międzynarodowych ryn-
kach – powiedział Herbert Wirth, prez-
es KGHM. Także Japończycy deoceni-
li miedź od KGHM. Yoshiaki Nakazato, 
prezes Sumitomo Metal Mining pow-
iedział, że to nowy rozdział w dziejach 
relacji japońskiej firmy z KGHM i Sier-
ra Gorda. 

Roman Tomczak

KRÓTKO 

WIGILIA EMERYTÓWPÓŁ MIASTA BEZ PRĄDU
LUBIN � Porywisty wiatr wiejący w regionie uszkodził linie energetyczne w Lu-

binie, przez co spora część mieszkańców miasta pozbawiona była prądu. Nagły 

brak energii zaskoczył lubinian w niedzielne południe, 21 grudnia. Awaria do-

tknęła mieszkańców ulic: Budziszyńskiej, Legnickiej, Kopernika, Odrodzenia, Ko-

lejowej, Spółdzielczej, II Armii Wojska Polskiego, Sikorskiego, Lotników, Parko-

wej, Cmentarnej, Łokietka, Górniczej, Konstytucji 3 Maja, Marii Curie-Skłodow-

skiej, Bieszczadzkiej, 1 Maja, Piłsudskiego, Willowej, Niepodległości, Tysiąclecia, 

Żwirki i Wigury, Traugutta. Awarie udało się usunąć dopiero następnego dnia.

KGHM � Dwa dni trwały spotkania wigilijne Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów KGHM Polska Miedź. To już 
tradycja, że byli pracownicy spółki spotykają się na wigilijnej uroczystości. Jak mówią, jest to czas na zgodę, 
zapomnienie o waśniach, czas, kiedy można sobie życzyć tego, co najlepsze. Boże Narodzenie bez spotka-
nia kolegów i koleżanek z dawnej pracy nie byłoby pełnym świętem. Silne więzi łączące ludzi przed laty prze-
trwały do dziś. Jak mówią organizatorzy, jest to przede wszystkim świąteczne spotkanie integracyjne, z któ-
rego bardzo chętnie korzystają zwłaszcza osoby samotne. – Do takich spotkań nikogo nie trzeba namawiać, 
przeciwnie brakuje nam miejsc – mówi Zbigniew Czerwonka, prezes rejonu Lubin Stowarzyszenia Emerytów 
i Rencistów byłych pracowników KGHM. W tym roku przy stole wigilijnym spotkało się w sumie około 300 by-
łych pracowników KGHM.

Wigilia u emerytów
Okres przedświąteczny ma to do siebie, że w różnych miejscach odbywają się spotkania wigilijne.  
W Auli Forum spotkali się członkowie Rejonowego Oddziału Polskiego Związku Emerytów, Rencistów 
 i Inwalidów.

SPOTKANIE WIGILIJNE �  Tra-
dycyjnie w spotkaniu wzięło 
udział wiele osób, a wśród za-
proszonych gości nie zabrakło 
przedstawicieli władz samorzą-
dowych, działających na terenie 
naszego miasta instytucji oraz 
stowarzyszeń. Wszystkich przy-
witała przewodnicząca Oddzia-
łu Rejonowego PZERiI przeka-
zując jednocześnie najserdecz-
niejsze życzenia z okazji zbliża-
jących się Świąt Bożego Naro-
dzenia oraz Nowego Roku. Jed-
na ze stażystek odczytała spra-
wozdanie z działalności związ-
ku. W imieniu burmistrza Po-
lkowic, który nie mógł uczest-
niczyć w spotkaniu z powodu 
prac nad budżetem gminy na 
rok 2015, ciepłe słowa do eme-
rytów, rencistów i inwalidów 
skierowała Jolanta Mielczarek, 
pełnomocnik do spraw osób 
starszych i niepełnosprawnych. 
Następnie w imieniu wszyst-
kich zaproszonych gości życze-

nia złożył prezes Przedsiębior-
stwa Gospodarki Miejskiej, Ta-
deusz Żmigrodzki, który zain-
tonował jedną z bardziej lubia-
nych kolęd, „Wśród nocnej ci-
szy”. Wraz z nim śpiewali wszy-
scy uczestnicy spotkania.
O część artystyczną spotkania 
zadbali młodzi tancerze z zespo-
łu Terrno Drom prowadzonego 

przezStowarzyszenie Romów w 
Polkowicach. Ich występ spotkał 
się z miłym przyjęciem.
Zwieńczeniem czwartkowe-
go spotkania było przekaza-
nie członkom związku paczek 
świątecznych. Paczki otrzyma-
ło 350 osób.

KoK

Podaruj komuś książkę
W Dolnośląskiej Wyższej Szkole Przedsiębiorczości i Techniki w Polkowicach ruszył projekt zbierania 
książek i pomocy naukowych dla polskich szkół na Ukrainie i Litwie.

ZBIÓRKA � - Liczymy, że studen-
ci i pracownicy naszej uczelni 
oraz słuchacze Uniwer-
sytetu Trzeciego 
Wieku będą po-
mocni w krze-
wieniu kul-
tury polskiej 
na terenach 
dawnej Rze-
c z y p o s p o -
litej - mówią 
organizatorzy. 
- W szczególno-
ści prosimy o podaro-

wanie lektur i książek polskich 
autorów wydanych w ostatnim 

dziesięcioleciu, a także in-
nych pomocy nauko-

wych, mogących 
przyczynić się 

do lepszego 
poznania pol-
skiej kultury 
i języka - do-

dają. Zbiera-
ne będą m. in. 

materiały multi-
medialne, encyklo-

pedie i słowniki. Zbiór-

ka prowadzona jest do końca 
stycznia 2015 r. Dary można zo-
stawiać na portierni DWSPiT. 
W tym roku przekazane w ten 
sposób książki i pomoce nauko-
we otrzymają dzieci z Trembow-
li na Ukrainie i Podbrzezia na Li-
twie. Wszelkie pytania i sugestie 
można kierować do Jana Wal-
czaka (j.walczak@dwspit.pl). 
Akcja odbywa się pod patrona-
tem rektora DWSPiT oraz Sa-
morządu Studenckiego.

Roman Tomczak
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ternetowej akcji. Tam 
można znaleźć informa-
cje o tym, czego okre-
ślone rodziny potrzebu-
ją. Dzięki temu jest pew-
ność, że zakupione rze-
czy będą przydatne.
Sukcesy towarzyszą-
ce różnorodnym akcjom 
charytatywnym odby-
wającym się w Polsce po-
twierdzają, że jesteśmy 
społeczeństwem wraż-

liwym na krzywdę, go-
towym do niesienia po-
mocy, potrafiącym się 
zmobilizować. Dzięki ta-
kim akcjom jak Szlachet-
na Paczka zbliżające się 
Święta Bożego Narodze-
nia będą radosne dla wie-
lu rodzin i to jest ogrom-
na wartość, którą ta ak-
cja niesie.

Konrad Kaptur

SZCZEGÓLNIE  

POSZUKIWANE

SĄ LEKTURY I KSIĄŻKI 

POLSKICH AUTORÓW 

WYDANYCH W OSTATNIM 

DZIESIĘCIOLECIU, A TAKŻE 

INNYCH POMOCY 

NAUKOWYCH, MOGĄCYCH 

PRZYCZYNIĆ SIĘ DO 

LEPSZEGO POZNANIA 

POLSKIEJ KULTURY  

I JĘZYKA.

OGŁOSZENIE

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI POWIATU POLKOWICKIEGO
PRZEZNACZONYCH DO ODDANIA W DZIERŻAWĘ

Zarząd Powiatu Polkowickiego, na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościa-
mi (Dz. U z 2014 r. poz. 518, poz. 659, poz. 805, poz. 906), informuje, że w dniach 10.12.2014 r.- 30.12.2014 r. na tablicy 
ogłoszeń Starostwa Powiatowego  
w Polkowicach – ul. św. Sebastiana 1, na stronie internetowej pod adresem www.powiatpolkowicki.pl, w Biuletynie Informa-
cji Publicznej pod adresem http://starostwo.polkowice.sisco.info/ oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Przemkowie
dostępny jest wykaz nieruchomości dotyczący:
dzierżawy, w drodze bezprzetargowej, nieruchomości Powiatu Polkowickiego położonej  
w obrębie Przemków, oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 583/4, AM-1,  
o powierzchni 0.0296 ha i urządzonej księdze wieczystej nr LE1G/00056518/2.
 Informacje na temat nieruchomości można uzyskać w Wydziale Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami –  
ul. św. Sebastiana 1, tel. 76 746 15 62.
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Dla każdego coś miłego, czyli grudzień  
w Zespole Szkół w Polkowicach
Grudzień to przeważnie czas podsumowań, refleksji nad dobiegającym końca rokiem. Dla uczniów, nauczycieli i dyrekcji Zespołu Szkół 
im. Zjednoczonej Europy w Polkowicach był to miesiąc pełen różnorodnych działań i wielu wydarzeń.

PODSUMOWANIE � Celem Już 
1 grudnia miała miejsce wy-
cieczka do Drezna. Głównym 
celem wyprawy, prócz zwie-
dzania miasta, był najstarszy 
w Niemczech Jarmark Bożona-
rodzeniowy („Striezelmarkt”). 
Na uczniów czekały  niezliczo-
ne świąteczne atrakcje ofero-
wane przez ponad 200 wystaw-
ców: ręcznie rzeźbione lampki, 
ozdoby choinkowe, tradycyj-
ne drewniane zabawki, świe-
ce, wyroby z koronki, pierniki 
i wiele innych. Podczas poby-
tu w Dreźnie młodzież zapo-
znała się z miejscowymi zwy-
czajami, kulturą i historią sto-
licy Saksonii.
Kilka dni później Zespół Szkół 
w Polkowicach odwiedził Świę-
ty Mikołaj. Z uwagi na licz-
ne obowiązki dotarł na Skal-
ników 6 już 4 grudnia, aby do-
starczyć wiele radości i słów 
otuchy zarówno uczniom (w 
szczególności przyszłym ma-
turzystom), jak i nauczycie-
lom. Dla wszystkich klas przy-
niósł słodkie upominki, które 
zostały ufundowane przez Ra-
dę Rodziców.
8 grudnia po raz pierwszy od-
był się „Dzień Talentów”, pre-
zentujący dokonania artystycz-
ne naszej młodzieży. Organi-
zatorkami tego wyjątkowego 
przedsięwzięcia były panie: Ja-
dwiga Berestecka i Iwona Mar-
ciniak. Uczniowie klas pierw-
szych Liceum Ogólnokształcą-
cego i Technikum wzięli udział 
w Pa-Kla-Pie (Przeglądzie Klas 
Pierwszych). Na deskach sce-
ny w Auli poszczególne klasy 
„przedstawiły się” swoim kole-
gom i koleżankom – śpiewem, 
tańcem oraz filmem. Dzięki te-
mu wszyscy mieli kolejną oka-

zję do zacieśniania szkolnych 
więzów. Następnie odbył się 
koncert bożonarodzeniowy, 
podczas którego wszyscy wy-
chowankowie Zespołu Szkół 
w Polkowicach mogli podzi-
wiać talenty wokalne piękniej-
szej części szkolnej społeczno-
ści – kolędy i piosenki związa-
ne z nadchodzącymi Świętami 
wyśpiewywały bowiem tylko 
uczennice.
Równolegle do występów w 
Auli odbywał się kiermasz 
ozdób świątecznych. Prezen-
tacja ozdób połączona była z 
ich sprzedażą. Dochód z niej 
zostanie przeznaczony na za-
kup materiałów plastycznych 
i wycieczkę dla członków ko-
ła plastycznego. W Sali Kon-
ferencyjnej uczniowie Techni-
kum Hotelarskiego, wspiera-
ni przez panią Iwonę Parzu-
chowską oraz panią Honora-
tę Kajewską, zademonstrowa-
li przepiękne dekoracje stołów 
wigilijnych, zrealizowane we-
dług własnych pomysłów. Za-
równo uczniowie, jak i nauczy-
ciele oddawali głosy na najlep-
szą aranżację stołu wigilijne-

go. Z kolei miłośnicy smaków 
i rozkoszy podniebienia mo-
gli nabyć podczas kiermaszu 
ciast przepyszne świąteczne 
wypieki. Zebrane w ten spo-
sób pieniądze będą wykorzy-
stane przez Szkolne Koło Wo-
lontariatu.  
Kulminacyjnym punktem dnia 
były występy utalentowanych 
uczniów. Zgromadzona w Auli 
Forum publiczność podziwiała 
estradowy kunszt młodzieży z 
Zespołu Szkół w Polkowicach. 
Widzowie nagradzali gromki-
mi brawami zarówno pełne cie-
pła i łagodności piosenki lirycz-
ne, jak i rytmiczne dźwięki ra-
pu oraz ciężkie brzmienia roc-
kowych melodii.
12 grudnia na obiektach spor-
towych Zespołu Szkół w Polko-
wicach odbył się finał Turnieju 
Mikołajkowego w piłce siatko-
wej. Po zaciętych rozgrywkach 
III miejsce zajęła klasa III „a” 
LO. Do meczu o złoto awanso-
wała klasa II „a” ZSZ oraz III 
„a” TE. Bezapelacyjnym zwy-
cięzcą turnieju została druży-
na  z Technikum Ekonomicz-
nego, w składzie: Magdalena 

Urbańska, Adrianna Kulczyc-
ka, Natalia Domańska, An-
na Derkacz, Martyna Klimas, 
Gabriela Krupińska, Katarzy-
na Pieczarska i Marlena Drab. 
Najlepszym zespołom wręczo-
no atrakcyjne nagrody ufun-
dowane przez Radę Rodziców 
Zespołu Szkół w Polkowicach, 
Dyrekcję Szkoły (furorę zrobi-
ły „bony na niepytanie”!) oraz 
klub MKS Polkowice. Po czę-
ści oficjalnej został rozegrany 
mecz towarzyski pomiędzy fi-
nalistami a reprezentacją na-
uczycieli.
W ostatnim dniu przed prze-
rwą świąteczną pracowni-
cy szkoły spotkali się na oko-
licznościowym spotkaniu bo-
żonarodzeniowym, podczas 
którego Szkolny Teatr Anty-
-dotum zaprezentował jaseł-
ka. Wychowawcy i uczniowie 
– w ramach klasowych Wigilii 
– łamali się opłatkiem i wspól-
nie kolędowali przy zasłanych 
śnieżnobiałymi obrusami sto-
łach. Zapach choinkowych ga-
łązek i potraw przypominał, że 
Święta tuż tuż...

Ewa Kowalik 

FO
T. A

RC
HI

W
UM

 ZS

Dziesiąta muza zdradza swe tajemnice…
Uczniowie 1 klasy Technikum w zawodzie technik informatyk i technik organizacji reklamy odwiedzili najnowocześniejsze uniwersyteckie 
studio filmowe w Polsce, które znajduje się na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. 

WARSZTATY � Podpatrywa-
li tam pracę filmowców pod-
czas obsługi systemu korek-
cji barwnej, rekonstrukcji 
oraz poprawy jakości mate-
riału filmowego, a także ob-
sługi systemu zapisu oraz 
edycji dźwięku. Następnie 

młodzież odwiedziła Poli-
technikę Poznańską, któ-
ra posiada Wirtualne Stu-
dio Telewizyjne oraz telewi-
zję trójwymiarową nowej ge-
neracji. Podczas specjalnego 
pokazu dla naszych uczniów 
wykorzystano specjalistycz-

ny stereowizyjny zestaw ka-
merowy rejestrujący ob-
raz przestrzenny w wyso-
kiej rozdzielczości. Program 
był transmitowany na bie-
żąco i wyświetlany na ekra-
nie telewizora plazmowe-
go. Uczniowie mogli na ży-

wo wystąpić w wirtualnym 
studiu, a ponadto tworzyć i 
rejestrować efekty specjalne 
z wykorzystaniem techniki 
kluczowania kolorów („gre-
en box”). 

Beata Zaraś

Święta, Nowy Rok – i znowu nadszedł czas składania życzeń; w poszu-
kiwaniu właściwych słów i fraz sięgniemy do głębi swych serc (oby nie do 
internetu); dochowując tradycji zostawimy puste miejsce przy stole; nie-
cierpliwie zerkając na prezenty, będziemy pełni nadziei, że spełnią na-
sze marzenia.
A jakie są te NASZE marzenia i życzenia, skąd się wywodzą, chce-
my tylko coś dostać od kogoś, czy jednak potrafimy też coś komuś dać? 
 Ot zagadki.

(OKO)

TWÓRCZOŚĆ UCZNIÓW

Oni
Wiem, co robią w szarą porę
Ona i ma miłość.
Wiem, jak ona go całuje,
Jakby mnie nie było.
Gwiazdy patrzą srebrnym bla-
skiem
Na zakochaną parę.
Mnie powietrzem ostrym trują,
Mnie, nieważną marę 
Melancholik
Smutny był dzień, w którym zo-
stał sam.
Dany mu czas zabrał złego pan.
I tuła się od teraz już,
Owiany w szary, ciepły kurz,
Melancholik.
Kapelusz z dziurą na swej gło-
wie niósł,
A w dłoniach porzucone sta-
do słów.
I prosi Cię o jeden szept,
O jeden niespokojny dreszcz,
Melancholik.

Smutny był dzień, w którym 
wzięłam go za rękę,
Przekazał mi swój cierń, oddał 
mi udrękę.
I tułam się od teraz już,
Owiana w szary, ciepły kurz,
Jak melancholik.
***
Pośród ludzi nie ma ludzi, 
w których serce miłość budzi.
Pośród ludzi istnieje tylko 
strach.
Pośród ludzi nie ma ludzi, 
co nienawiść chcą ostudzić.
Pośród ludzi bariera jest ze 
szkła.

Basia Zimoch – uczennica dru-
giej klasy Liceum Ogólnokształ-
cącego. Miłośniczka poezji, gier 
komputerowych i świata fanta-
sy, na co dzień pochłonięta na-
uką.

Odebrały stypendia 
11 grudnia 2014 roku w Teatrze Zdrojowym w Szczawnie-Zdroju od-
było się uroczyste wręczenie Stypendiów Prezesa Rady Ministrów. 

NAGRODA � Wśród wyróżnio-
nych stypendystów znalazły 
się Karolina Tomczyk (Liceum 
Ogólnokształcące) i Karolina 
Zelek (Technikum), uczenni-
ce Zespołu Szkół im. Narodów 
Zjednoczonej Europy w Polko-
wicach.

Dziewczęta otrzymały gra-
tulacje z rąk Dolnośląskiego 
Kuratora Oświaty – pani Beaty 
Pawłowicz i Starosty Powiatu 

Ząbkowickiego – pana Roma-
na Festera.

Z kronikarskiego obowiąz-
ku przypominamy, iż Karolina 
Tomczyk uzyskała średnią ocen 
5,22 (wzorowe zachowanie), a 
Karolina Zelek - średnią ocen 
5,27 (wzorowe zachowanie).

Gratulujemy i życzymy dal-
szych sukcesów oraz osiągania 
wysokich wyników na kolejnych 
etapach edukacji.

KĄT OKA
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„Kronika miasta Polkowice",  
(wybrane fragmenty z Kroniki) ciąg dalszy …

13(43)/2014

Jako szczególne wydarzenie 
należy jeszcze odnotować, 
że 5 stycznia 1811 roku kan-
tor Schaebel na drodze z Mo-
skorzyna, gdzie w wymienio-
nym dniu, a i też w Kaźmie-
rzowie chodził z kolędą no-
woroczną, zaś drogę powrot-
ną pokonywał pieszo, praw-
dopodobnie rażony apoplek-
sją upadł w obecności kil-
ku uczniów i tam na miejscu 
zmarł. 
Jego zastępcą został kantor 
E. W. Jungnickel, urodzony 
9 marca 1789 roku w Krem-
pie koło Przemkowa, a więc 
młody, 22 letni mężczyzna. 
W czasie, kiedy on nastał nie 
istniały jeszcze tabliczki łup-
kowe, tak jak i nie było piór 
stalowych, stąd też dzieci po-
znawały początki sztuki pi-
sania kredą na deskach po-
malowanych na czarno. Dal-
sze wykształcenie ucznio-
wie otrzymywali przy pomo-
cy gęsich piór, które kantor 
Jungnickel szczególnie do-
brze umiał temperować. Bu-
dynkiem szkolnym był wów-
czas od roku 1797 dzisiejszy 
browar miejski. Gdy Jungnic-
kel w latach 20-tych ożenił 
się /nota bene po raz drugi/, 
wówczas jego zastępca za-
brał dzieci szkolne na przyję-
cie w budynku szkoły powra-
cającego z wesela kantora 
i jego młodej małżonki. Przy-
bycie przeciągało się jednak 
nadzwyczaj, nastał wieczór, 
tak, że wkrótce jeden chło-
piec po drugim wypraszał 
sobie u nauczyciela pozwo-
lenie do wyjścia. Było to je-
sienią i winna latorośl, którą 
kantor, Jungnickel ze szcze-
gólnym zamiłowaniem pie-
lęgnował, rozpościerała na 
domu piękne dojrzałe wino-
grona i te właśnie zuchwali 
chłopcy strasznie splądrowa-
li i przy tym oczywiście znisz-
czyli krzewy winne. Za to na-
stępnego ranka kantor pal-
nął im kazanie, o którym nie-
jeden z nich długo jeszcze 
pamiętał.
Z dawnych żołnierzy tutej-
szego garnizonu wielu po-
szło do korpusu ochotników 
księcia von Braunschweig, 
aby walczyć przeciwko Fran-
cuzom, później wstąpili oni 
jednak do służby angielskiej 

i bili się z Francuzami w Hisz-
panii.
Francuskie załogi w twier-
dzach odrzańskich i w obo-
zach zostały znacznie 
wzmocnione z powodu gro-
żącej wojny z Rosją i tym sa-
mym wzrosły koszty ich 
utrzymania. Głogów był za-
jęty przez 5000 żołnierzy pod 
dowództwem generała La-
plane, który szerzył praw-
dziwy terror. Dopiero po bi-
twie nad Kaczawą poddał się 
Głogów sprzymierzonym 14 
kwietnia 1814 roku po zacie-
kłej obronie.
Francuzi podejmowali wtedy 
najazdy połączone ze spu-
stoszeniami, aby dokonać 
egzekucji bydła, zboża i żyw-
ności. I tak pewnego dnia do 
zarekwirowania rosyjskie-
go magazynu w Polkowicach 
został wysłany specjalny od-
dział wojskowy, który jednak 
przez Kozaków okupujących 
nasze miasto został zniesio-
ny i wzięty do niewoli. Przeto 
tydzień później został wysła-
ny do Polkowic oddział 1000 
żołnierzy, którzy splądrowali 
targ, opróżnili młyny i zabrali 
całą mąkę oraz porwali tym-
czasowego burmistrza Les-
sela. Wkrótce potem załoga 
francuska opuściła twierdzę 
i przez Polkowice wyruszyła 
do Francji.
W połowie roku 1812 ujrzeli 
nasi przodkowie przechodzą-
ce tędy oddziały francuskiej 
„Wielkiej Armii” w jej marszu 
na Rosję. Arogancja żołnie-
rzy była nie do opisania, zaś 
miasto przez te przemarsze 
wojsk straszliwie ciemiężone. 
To już po raz ostatni widzia-
no nieprzyjaciół ojczyzny idą-
cych po zwycięstwo, bowiem 
już wkrótce żałosne ruiny te-
go militarnego kolosa miały 
się stać dla nas ostrzeżeniem 
przed pychą i dumą.
O ile początkowo nadcho-
dziły wieści o zwycięstwach 
„Wielkiej Armii”, to wkrót-
ce potem prawie całkowi-
cie ucichły. Nikt jednak nie 
przypuszczał, iż nieszczęście 
właśnie się zbliża, aż z koń-
cem listopada jak straszli-
wy grom nadeszły w komu-
nikacie urzędowym pierw-
sze wiadomości o pożarze 
Moskwy i zniszczeniu armii 

francuskiej. Uważano to po-
wszechnie za Sąd Boży. Nie-
jasne wieści o przerażają-
cej katastrofie rozchodzi-
ły się już od pewnego cza-
su po kraju, trzymane jednak 
w wielkiej tajemnicy. 
27 listopada przewożo-
no tędy rosyjskich jeńców, 
aby wyprawić ich do Kłodz-
ka i Nysy. 
Nikt nie przypuszczał, iż 
w tym samym dniu niedobitki 
armii cesarskiej podczas od-
wrotu spod spalonej Moskwy 
dokonywały owego strasz-
nego przejścia przez Bere-
zynę, kiedy to resztki „Wiel-
kiej Armii” uległy zniszczeniu 
i rozkładowi.
W Noc Sylwestrową 
1812/1813 przejeżdżał przez 
naszą miejscowość w zakry-
tych saniach cesarz Napo-
leon, który bez skrupułów 
swoją nieszczęsną armię po-
zostawił w  lodowych i śnież-
nych polach Rosji, a sam 
spiesznie zawrócił. Po krót-
kim odpoczynku gwoli wy-
miany koni bardzo upokorzo-
ny cesarz występujący pod 
nazwiskiem księcia von Vin-
cenca pojechał dalej przez 
Legnicę do Drezna. Panował 
srogi mróz i z jego eskorty 
składającej się z włoskiej ka-
walerii tylko siedmiu żołnie-
rzy ze sztywnymi członkami 
przybyło do Chojnowa. Tu-
tejszy właściciel dóbr z ulicy 
Lubińskiej, zwany ziemiani-
nem Leidgebem, wiózł wów-
czas cesarza. 
Jak ostrożnie pod naciskiem 
cenzury musiały wtedy po-
stępować gazety, dowodzi 
notatka na temat tych wyda-
rzeń: „W nocy z 1 na 2 stycz-
nia pewna „wysoko posta-
wiona osobistość”, której po-
jawienie się zapowiedziane 
było przez wielu szybko po 
sobie przybywających kurie-
rów, przejeżdżała przez Choj-
nów z towarzyszeniem kil-
ku innych znamienitych osób 
pochodzących z „Wielkiej Ar-
mii” i nie zatrzymując się dłu-
żej niż to wymagało dostar-
czenie świeżych koni dla wie-
lu sań kontynuowała swoją 
podróż drogą na Saksonię”.

(Chronik der Stadt Polkwitz ,  
Polkwitz 1911)

Tworzymy kronikę fotograficzną klas poszczególnych roczników nieistniejącej już pierwszej 
Szkoły Podstawowej w Polkowicach przy ul. Browarnej.

Rocznik 1958

Poszukiwana jest tarcza szkolna z tej szkoły  
i inne nie publikowane zdjęcia szkolne

Rocznik 1959
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fotoreportaż

�� �W poniedziałek (22.12) już po raz ósmy w Rynku można było 
wspólnie pokolędować. Były także świąteczne życzenia oraz 
miła, świąteczna atmosfera. Wszystko to podczas spotkania 
zorganizowanego przez stowarzyszenie Porozumienie dla 
Mieszkańców Polkowic.

WIGILIA � Świąteczny klimat 
czuć w naszej gminie już od kil-
ku dni. W różnych miejscach 
odbywają się spotkania wigilij-
ne, w świetlicach wiejskich chęt-
ni spotykali się na warsztatach 
bożonarodzeniowych, w trak-
cie których można było przy-
gotować ozdoby świąteczne, a 
także miło spędzić czas wśród 
znajomych. Przedświątecznym 
apogeum jest rokrocznie Wigi-
lia w sercu miasta organizowa-
na przez stowarzyszenie Poro-
zumienie dla Mieszkańców Po-
lkowic. 
- Spotykamy się od ośmiu lat. 
Aż trudno uwierzyć, że to już 
tyle czasu minęło od pierwszej 

Wigilii w Rynku. Jesteście Pań-
stwo zawsze z nami, za co bar-
dzo dziękujemy – mówiła Be-
ata Betka, która wraz z Beatą 
Kulikowską prowadziła spotka-
nie. Tradycyjnie wielką frajdę 
zwłaszcza najmłodszym spra-
wiało wspólne fotografowanie 
się z dwójką Świętych Mikoła-
jów, którzy przechadzali się po-
między polkowiczanami rozda-
jąc słodycze. Tradycyjnie mia-
ło miejsce symboliczne przeka-
zanie Betlejemskiego Świateł-
ka Pokoju. Zuchy oraz harce-
rze przekazały płomień burmi-
strzowi Wiesławowi Wabikowi, 
przewodniczącemu Rady Miej-
skiej, Emilianowi Stańczyszy-

nowi oraz staroście polkowic-
kiemu Markowi Tramś. 
Święta kojarzą się z życzeniami. 
Te przekazywali sobie w ponie-
działek wzajemnie wszyscy.
- Zdrowych, wesołych, pogod-
nych Świąt Bożego Narodzenia. 
Dziękujemy, że są Państwo z na-
mi w tych chwilach poprzedza-
jących Wigilię. To dla nas bar-
dzo ważne – mówił burmistrz 
Wabik. 
Chętnych do składania życzeń 
było wielu. Wśród nich księża 
z polkowickich parafii, którzy 

wspólnie z uczestnikami spo-
tkania kolędowali.
- Bardzo mi się podoba, że to 
wspólne kolędowanie w Rynku 
stało się elementem tradycji. Bo-
że Narodzenie to święta rodzin-
ne, a przecież my, mieszkańcy 
Polkowic jesteśmy taką jedną 
rodziną. Takie spotkania budują 
więź. Oby trwały jak najdłużej – 
mówił nam jeden z uczestników 
poniedziałkowego spotkania.
Trudno o lepsze podsumowanie 
tego szczególnego wydarzenia.

Konrad  Kaptur

Tradycyjne kolędowanie 
w sercu Polkowic
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KULTURA

BIBLIOTEKA POLECA...

Małgorzata Musierowicz
„Wnuczka do orzechów”

Reż. Peter Lepeniotis
Gang Wiewióra 
� Komedia do chrupania dla całej rodziny. Spiżarnia pełna orze-
chów to marzenie każdej wiewiórki. Nie inaczej jest w przypadku 
Wiewióra – nieco gburowatego mieszkańca miejskiego parku. Gdy 
w jego pobliżu odkrywa sklep z orzechami, ma tylko jeden cel. Do-
brać się do zgromadzonych wewnątrz skarbów. Zaczyna organizo-
wać ekipę, by zrealizować skok, który ustawi ich... na całą zimę.

PRZYJECIELE BIBLIOTEKI �  Tego-
roczna edycja projektu „Krąg Przyja-
ciół Biblioteki” była czwartą z kolei. 
Wszystko rozpoczęło się w 2011 roku. 
Wówczas po raz pierwszy postanowio-
no wyróżnić te wszystkie osoby, które 
nie tylko wypożyczają książki, ale tak-
że korzystają z zasobów multimedial-
nych oraz odwiedzają Czytelnię w celu 
czytania na miejscu prasy oraz innych 
wydawnictw.
Od samego początku projekt ma na ce-

lu upowszechnianie czytelnictwa oraz 
podtrzymywanie współpracy pomię-
dzy czytelnikami a biblioteką. Pracow-
nicy polkowickiej biblioteki dokłada-
ją wszelkich starań, aby biblioteka by-
łą czymś więcej niż tylko miejscem, w 
którym wypożycza się książki i korzy-
sta z innych zasobów. Chcą by było to 
miejsce szeroko pojętej animacji kultu-
ralnej, z sympatyczną atmosferą, miej-
scem, w którym można miło i przyjem-
nie spędzić czas. Śmiało można powie-

�� �W sali audiowizualnej Miejsko-Gminnej 
Biblioteki Publicznej odbyło się kolejne 
spotkanie zatytułowane „Krąg Przyjaciół 
Biblioteki”. Najaktywniejszych czytelników 
nagrodzono.

Kolejny rok z „Kręgiem 
Przyjaciół  
Biblioteki”

KINO 

�� 2 – 4 I, GODZ. 16.00 
OBYWATEL

�� 2 – 4 I, GODZ. 18.15 
BOGOWIE

�� 2 – 4 I, GODZ. 20.15 
SŁUŻBY SPECJALNE

�� 8 – 10 I GODZ. 16.00 
UWOLNIĆ MIKOŁAJA!

�� 8 – 10 I GODZ. 18.00 
LOVE ROSIE

�� 8 – 10 I, GODZ. 20.30 
JOHN WICK

IMPREZY 

�� 11 stycznia 2015 r. 
XXIII FINAŁ WIELKIEJ ORKIESTRY 
ŚWIĄTECZNEJ POMOCY

�� 16 stycznia 2015 r., godz. 18.00, 
Kino 
„GOŁOLEĆ” Z FORMACJĄ CHATELET 
 
Więcej informacji już wkrótce na 
stronie www.pca.pl oraz pod nr  
tel. 76/ 746 88 18.

ZAJĘCIA I WARSZTATY
�� Warsztaty dla dzieci  

Dziecięcy Zespół Piosenki i Tańca „FANTA-
ZJA”, Zajęcia teatralne „Antrakcik”, Szkółka 
baletowa, Warsztaty tańca  hip-hop, 
Dziecięca pracownia plastyczna, Pracownia 
ceramiki, Szkółka szachowa, Pracownia 
malarstwa sztalugowego

�� Warsztaty dla młodzieży:  
Młodzieżowa Formacja Taneczno-Wokalna 
„FANTAZJA”, Grupa teatralna „Antrakt”,  
Pracownia ceramiki, Pracownia witrażu, 
Szkółka szachowa, Pracownia malarstwa 
sztalugowego

�� Warsztaty dla dorosłych:  
Pracownia witrażu, Pracownia malarstwa 
sztalugowego, Salsomania

�� Zapisy na zajęcia oraz szczegóło-
we informacje w Dziale Meryto-
rycznym oraz pod nr tel: 76/ 746 
88 26.

GALERIA „RYNEK 26”
wtorek-środa: 12.00-20.00 
czwartek-niedziela: 10.00-21.00 

SIŁOWNIA 
Przy Basenach Zewnętrznych,  
ul. 3 Maja 50
� Cennik:  
Bilet normalny = 6,50zł
Bilet ulgowy = 5,00zł
Karnet miesięczny normalny = 62,00zł
Karnet miesięczny ulgowy = 50,00zł
Godz. otwarcia:
Pn-Pt od 9.00 do 21.00
Sobota od 10.00 do 21.00
Niedziela - nieczynne czynna: 
poniedziałek-piątek, godz. 9.00-21.00, 
sobota, godz. 10.00-16.00 
 
CAFE BAR
Ośrodek Kultury (ul. Skalników 4) 
� �poniedziałek-piątek, 13.00-21.00 

oferuje szeroki wybór kaw i herbat, 
grzanki, tosty, hamburgery, hot-dogi

LODOWISKO
ul. 3 Maja 50,  
� PONIEDZIAŁEK-PIĄTEK: 8-14.50 oraz  
16-19.50, 
� SOBOTA – NIEDZIELA:  
10-14.50 oraz 16-19.50,  
BILET ULGOWY - 3 zł,  
BILET NORMALNY - 6 zł 
WYPOŻYCZENIE ŁYŻEW - 5 zł
WYPOŻYCZENIE KASKU -3 zł

� Kolejny tom Jeżycjady Małgorzaty Musierowicz. Jak zwykle wesoły, 
liryczny i krzepiący. Tym razem jednak akcja rozgrywa się na wsi, z da-
leka od zgiełku mieszkania przy Roosevelta 5 w Poznaniu. Wnuczka do 
orzechów z pewnością ucieszy i nastoletnie, i starsze fanki poznańskiej 
rodziny. Są tu wszystkie Borejkówny, ich rodzice, mężowie i dzieci, które 
akurat nie wyjechały na wakacje. Ale są też nowi bohaterowie.

Niekontrolowany poślizg, czyli kabaretowa „Gołoleć” 
16 stycznia synoptycy przewidują w Polkowicach prawdziwą „gołoleć” i to nie z powodu siarczystego mrozu. Jej sprawcą będzie Formacja Chatelet, czyli kabaretowe trio. 

KABARETOWE SZALEŃSTWO � Do nie-
dawna byli duetem męskim, co oczy-
wiście nie umniejszało ich wartości. 
Jeśli jednak czegoś brakowało tej gru-
pie, to wyłącznie pierwiastka kobie-
cego. Dlatego też do panów dołączy-
ła Barbara Tomkowiak. Kobieta o wy-
glądzie aniołka wprowadza na scenę 
wdzięk i urodę, ale myli się ten, który 
myśli, że Basia łagodzi temperamen-
ty obu panów. 
Formacja wystąpi w Polkowicach z 
najnowszym programem „Gołoleć”. 
Przewrotna nazwa, z premedytacją 
zapisana z błędem, budzi różnorodne 
skojarzenia. Na scenie z pewnością nie 
zabraknie, jak przystało na zimę, nie-

kontrolowanych poślizgów, bolesnych 
upadków, ale i wielu zabawnych sytu-
acji. Wszystko to okraszone codzien-
ną rzeczywistością z nutką absurdu. 
Małczyk, Pałubski i Tomkowiak to trzy 
komiczne żywioły, które tworzą kaba-
ret najwyższej próby. Sami twierdzą, 
że wychodzą na scenę, bo mają do 
spełnienia misję - Rozbawić Publicz-
ność!
Formacja Chatelet wystąpi w polko-
wickim Kinie (ul. Dąbrowskiego 1) 
16 stycznia o godz. 18.00. Bilety w ce-
nie 40 zł do nabycia w kasach: Ośrod-
ka Kultury (ul. Skalników 4), Galerii 
„Rynek 26” i Kinahttp://www.kabare- towebilety.pl/. Więcej informacji pod 

nr tel. 76 746 88 14 lub 76 746 88 26. 
Konrad Kaptur

dzieć, że udaje im się osiągać zakłada-
ne cele.
W trakcie spotkanie zaproszeni Czy-
telnicy otrzymali w nagrodę za swoją 
aktywność książki oraz parasolki z lo-
giem biblioteki. Na spotkanie zostali 
także zaproszeni podopieczni Warsz-
tatu Terapii Zajęciowej, którzy w trak-
cie kończącego się roku wielokrotnie 

promowali bibliotekę podczas różnego 
rodzaju wydarzeń. 
Spotkanie przebiegało w miłej, przy-
jaznej atmosfera. Zarówno uczestnicy 
jak i organizatorzy opuścili bibliotekę 
zadowoleni. Projekt będzie kontynu-
owany w przyszłym roku.

Konrad Kaptur
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„Rudolfina” w podzię-
kowaniu 
LEGNICA � Dzieła mistrzów znowu za-
brzmiały w Legnicy. „Rudolphina 2” to 
drugi z cyklu koncertów, prezentujących 
dzieła zgromadzone w bibliotece księ-
cia legnicko-brzeskiego Jerzego Rudol-
fa, będącej jednym z największych zbio-
rów muzycznych XVII-wiecznej Europy. 
Na piątkowym (19.12) koncercie w Legni-
cy zaprezentowano pochodzące wyłącz-
nie z rękopisów dzieła religijne przezna-
czone na dwa chóry (6-8 głosów) do tek-
stów z Pisma Świętego. Dzieła zaprezen-
tował wrocławski zespół Cantores Mino-
res Wratislavienses pod kierunkiem Piotra 
Karpety. Jak mówi Anna Gątowska, dy-
rektor Legnickiej Biblioteki Publicznej, już 
sama idea koncertu jest bardzo ciekawa. 
– Towarzystwo Przyjaciół Nauk w Legnicy 
jest depozytariuszem pewnej liczby daw-
nych ksiąg muzycznych księcia Jerzego 
Rudolfa. Kameraliści zwrócili się do nas o 
ich wypożyczenie i możliwość ich zdigita-
lizowania na potrzeby Uniwersytetu Wro-
cławskiego. Ten koncert był podziękowa-
niem muzyków za ten gest - wyjaśnia An-
na Gątowska.

Roman Tomczak

Bezdomni będą mieli 
wigilię
LUBIN � W „Klubie pod Muzami” po raz 
pierwszy w Lubinie odbył się koncert cha-
rytatywny na rzecz osób bezdomnych ze 
schroniska św. Brata Alberta. Zagrały ze-
społy Antymatematyka oraz The Less. Nie 
zawiedli także słuchacze, a przede wszyst-
kim ludzie o dobrych sercach, którzy nie 
tylko wylicytowali wszystkie przeznaczone 
do sprzedaży gadżety, ale także hojnie włą-
czali się w kwestę do puszek. Za zebrane w 
ten sposób pieniądze bezdomni ze schro-
niska św. Brata Alberta wspólnie zasiądą 
przy wigilijnym stole, a pod choinką znaj-
dą skromne, aczkolwiek bardzo potrzeb-
ne dla siebie rzeczy. Wśród nich będą m. in. 
skarpety, rękawiczki, żywność oraz środ-
ki czystości.

Roman Tomczak
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OGŁOSZENIE

Burmistrz Polkowic  ogłasza przetarg ustny ograniczony do mieszkańców Gminy Polkowice na 
sprzedaż drewna opałowego, pozyskanego w ramach zadania pn. „Zagospodarowanie terenów 

rekreacyjnych PM5 Oddział w Tarnówku (sortyment S4) stanowiącego własność Gminy Polkowice. 
Drewno znajduje się na terenie przy Oddziale Przedszkola Miejskiego nr 5 w Tarnówku.  

Określenie miejsca odbioru 
drewna:

miejscowość
Nr działki
(obręb)

Przedmiot 
przetargu - ilość 
stosów i gatunki 

drewna

Cena wywoławcza za 
1 m3 w zł netto

Minimalne  
postąpienie

Teren przy Oddziale Przedszkola 
Miejskiego nr 5 w Tarnówku 

37,5 m3  S4 
topola 100,00 zł 2 zł za 1 m3 (drewno 

średniowymiarowe)

Przetarg odbędzie się w dniu 30.12.2014 r.  o godz. 1300  w Urzędzie Gminy Polkowice  
ul. Rynek 17-18 (piwnica), nr 11  – sala konferencyjna 

Termin oględzin przedmiotu przetargu: 23.12.2014 r. i 29.12.2014 r. na terenie przy Oddziale Przedszkola Miejskie-
go nr 5 w Tarnówku, w godz. 10.00-11.00
Do przetargu mogą przystąpić osoby zamieszkałe na terenie Gminy Polkowice.
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest: przedłożenie do wglądu dowodu tożsamości, potwierdzającego zamiesz-
kanie na terenie Gminy Polkowice
Informacja o wadium – nie dotyczy
Drewno będzie sprzedawane luzem.
Sortymentacja drewna nie podlega podważeniu, kupujący podczas oględzin zapoznał się z przedmiotem umowy.
Drewno zostanie sprzedane osobom fizycznym, które zaoferują najwyższą cenę netto.
Przetarg uważa się za zakończony wynikiem negatywnym, jeżeli żaden z uczestników przetargu nie zaoferuje 
postąpienia ponad cenę wywoławczą.
Z przeprowadzonego przetargu sporządzony zostanie protokół, na podstawie którego dokonana zostanie sprzedaż 
drewna.
Osoby, które wygrały przetarg  zobowiązane są zgłosić się po odbiór faktury i dokonania wpłaty na rachunek 
dochodów gminy Polkowice oraz podpisanie protokołu zdawczo-odbiorczego drewna w terminie do 7 dni licząc od 
daty przeprowadzenia przetargu.
Odbiór drewna przez kupującego na terenie przy Oddziale Przedszkola Miejskiego nr 5 w Tarnówku.
Uwagi: 
do wylicytowanej ceny netto na 1 m3 drewna doliczony zostanie podatek VAT w wysokości: 8 % do sortymentów 
S4 
Dodatkowych informacji udziela Wydział Inwestycji i Remontów  Urzędu Gminy Polkowice  ul. Rynek 17-18, pok. 
205, tel. 076 72 49 716.
Burmistrz Polkowic zastrzega sobie prawo unieważnienia przetargu bez podania przyczyny.

Zamki i pałace  
na lotnisku
WROCŁAW � Ruszył II etap projektu „Eu-
ropejski Szlak Zamków i Pałaców”. Pole-
ga on m. in. na organizacji wystawy,  na te-
mat Europejskiego Szlaku Zamków i Pała-
ców, którą już można oglądać w holu głów-
nym Portu Lotniczego im. Mikołaja Koper-
nika we Wrocławiu. Podczas uroczysto-
ści otwarcia rozdawano specjalnie wyda-
ne kalendarze Europejskiego Szlaku Zam-
ków i Pałaców na rok 2015. Jak podkreśla-
ją organizatorzy, Dolny Śląsk jest regionem, 
który jako jedyny w Polsce może poszczycić 
się takim bogactwem zamków i pałaców. 
„Podczas wycieczek po województwie czę-
sto spotykanymi elementami krajobrazu są 
folwarki i budowle warowne. Wiele z nich 
jest malowniczo położonych na trudno do-
stępnych szczytach górskich i skalistych 
wzniesieniach. Europejski Szlak Zamków 
i Pałaców obejmuje trzynaście różnorod-
nych obiektów od starych średniowiecz-
nych zamczysk po eleganckie pałace, które 
połączone tworzą niesamowitą, pełną bo-
gatej historii podróż po wyjątkowym regio-
nie jakim bez wątpienia jest Dolny Śląsk”

               Roman Tomczak

Druga dziesiątka  
rozpoczęta
W Gimnazjum Nr 2 rozstrzygnięto jedenastą edycję Polsko-Niemiec-
kiego Powiatowego Konkursu Literacko-Plastycznego „Jesienne 
Kombinacje”.   Autorzy najlepszych prac otrzymali atrakcyjne nagro-
dy.

KONKURS � Konkurs od same-
go początku jest organizowany 
przez Gimnazjum Nr 2 oraz Po-
wiatowy Ośrodek Poradnictwa 
Psychologiczno-Pedagogicz-
nego i doradztwa Metodyczne-
go. Ma on na celu inspirowa-
nie młodzieży do działań twór-
czych, kształcenie umiejętno-
ści poprawnego tworzenia tek-
stu w języku polskim i języku 
niemieckim, rozbudzanie wraż-
liwości poetyckiej oraz rozwi-
janie zainteresowań plastycz-
nych. W tegorocznej edycji po 
raz pierwszy sponsorem byli 
Provident realizujący program 
społeczny „Wokół nas” oraz Vo-
ight-Serwis Polska, firma dzia-
łająca w polkowickiej podstre-
fie Legnickiej Specjalnej Stre-
fy Ekonomicznej. Aby wziąć 
udział w konkursie trzeba by-
ło napisać fragment prozy w ję-
zyku polskim lub niemieckim 
oraz stworzenie pracy plastycz-
nej. Temat pracy brzmiał „Do-
mowe…”, Haus…”. W sumie 
gimnazjaliści z Przemkowa, 
Chocianowa, Radwanic, Gawo-
rzyc oraz  Polkowic nadesłali 30 
prac. W kategorii „wiersz w ję-
zyku polskim” jurorzy przyzna-
li pierwsze miejsce Patrycji Si-
tarek z Gimnazjum w Przemko-
wie. Drugie miejsce zajęły Pa-
trycja Franczak oraz Marty-
na Radomska z Gimnazjum Nr 
2 w Polkowicach, a trzecie Do-
minika Ślufarska z Gimnazjum 

Nr 1 w Polkowicach. W tej ka-
tegorii przyznano także wyróż-
nienie. Przypadło ono w udziale 
Zuzannie Matejewskiej z Gim-
nazjum Nr 1 w Polkowicach. Z 
kolei w kategorii „Wiersz w ję-
zyku niemieckim” zwyciężyła 
Izabella Kondratowicz z gimna-
zjum Nr 2 w Polkowicach. Dru-
gie miejsca przyznano Aleksan-
drze Powchowicz oraz Konra-
dowi Kroczak. Oboje uczęsz-
czają do Gimnazjum w Gawo-
rzycach. Trzecie miejsce przy-
padło w udziale Magdalenie La-
sak z Gimnazjum Nr 1 w Polko-
wicach. W tej kategorii jurorzy 
przyznali także wyróżnienie. 
Otrzymały je uczennice Gim-
nazjum Nr 2 - Elżbieta Krakow-
ska, Katarzyna Nowacka oraz 
Hanna Ćwian.

Autorzy najlepszych prac 
otrzymali nagrody rzeczo-
we z rąk Doroty Gnych, dyrek-
tor Gimnazjum Nr 2 w Polko-
wicach.

Konrad Kaptur

OBWIESZCZENIE

Starosta Polkowicki zawiadamia, 
iż zgodnie z art.49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego  (tekst 
jednolity: Dz.U.2013.267 z późn. zm.) , w związku z art.11f ust.3, ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 
r. – o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tekst 
jednolity: Dz.U.2013.687 z późn. zm.) ,  wydał decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
pod nazwą: „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1129D zakresie budowy chodnika, zlokalizowanego 
w miejscowości Trzebcz, obręb Trzebcz, jednostka ewidencyjna Polkowice-obszar wiejski.” 
W związku  z powyższym informuje się, iż strony mają prawo zapoznać się z treścią decyzji w Sta-
rostwie Powiatowym w Polkowicach, przy  ul. św. Sebastiana 1, Wydział Administracji Budowlanej, 
poziom I oraz zgłaszać wnioski dowodowe, uwagi  i zastrzeżenia od poniedziałku do piątku w godzi-
nach pracy Urzędu (tj. od 7.30 do 15.30).
W myśl art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks Postępowania Administracyjnego  (tekst 
jednolity: Dz. U. 2013.267 z późn. zm.) zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od 
dnia publicznego ogłoszenia.

OGŁOSZENIE

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Cuprum” w Polkowicach  ul. Kolejowa 24A ogłasza przetarg  
na ustanowienie prawa odrębnej własności  lokalu  mieszkalnego:

Polkowice  ul. Kmicica 7/5  
Mieszkanie o pow. użytkowej  27,99 m2,  położone na I piętrze, składające  się  z:  
1 pokoju, kuchni, łazienki z wc i przedpokoju oraz przynależnej komórki piwnicznej  
o pow. 2,40 m2 stanowiącymi udział w częściach wspólnych budynku i gruntu w wysokości  
70/10000.
Cena wywoławcza  -  66 859,00 zł   tj. 2 389/m2
Minimalne postąpienie wynosi 1000 zł
Przetarg odbędzie się w dniu 08.01.2015 r. o godz. 1300 w siedzibie spółdzielni w Polkowicach przy 
ul. Kolejowej 24A.
Wadium w wysokości 3 343,00 zł  należy wpłacić na konto spółdzielni w PKO BP   
Nr 46 1020 3017 0000 2902 0025 6164.
Dowód wpłaty stanowi dokument warunkujący uczestnictwo w przetargu.
Mieszkanie można oglądać w  poniedziałki i środy w godz. 1000- 1200 po wcześniejszym  
telefonicznym uzgodnieniu z administracją spółdzielni  –  tel. 76 746 18 46, 
Szczegółowe informacje dotyczące przetargu w godzinach 800 -1400pod nr telefonów:
-  dział mieszkaniowy     	 -    	 076 746 18 58
-  administracja		  -	 076 746 18 46 
-  sekretariat		 -	 076 746 18 40 
Pierwszeństwo w nabyciu lokalu mają członkowie SM „Cuprum” którzy nie mają zaspokojonych 
potrzeb mieszkaniowych i zgłoszą gotowość do zawarcia umowy na ustanowienie  
odrębnej własności lokalu mieszkalnego.
W przypadku zgłoszenia się członków przetarg na lokal zostanie unieważniony.
Regulamin przetargu do wglądu w siedzibie spółdzielni (pokój nr 7).

OGŁOSZENIE
Urząd Gminy Polkowice, Wydział 
Geodezji i Gospodarki Nierucho-

mościami informuje, 
iż na tablicy ogłoszeń – ul. Rynek 19, 
wywieszono wykaz następujące nieru-
chomości przeznaczonej do oddania w 
dzierżawę:
- kiosk nr 41 o pow. 16,50 m2, położony 
na Targowisku Miejskim w Polkowicach.
Informacje na temat wykazu można uzy-
skać w Wydziale Geodezji i Gospodarki 
Nieruchomościami – Rynek 19, pok. 10,  
tel. (076) 72 46 785.

OGŁOSZENIE
Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami informuje, 
iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, wywieszono wykaz  
dotyczący:
- wydzierżawienia części działki o nr geod. 693/7 o pow.~ 
255 m2, położonej w Polkowicach przy ul. Jemiołowej,
- wydzierżawienia części działki o nr geod. 693/7 o pow. 
~ 255 m2, położonej w Polkowicach przy ul. Jemiołowej,
- wydzierżawienia części działki o nr geod. 693/7 o pow. 
~259 m2, położonej w Polkowicach przy ul. Jemiołowej,
Informacje na temat wykazu można uzyskać w Wydziale 
Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – Rynek 19 
(pok. 10), tel.  (76) 72-46-782, (76) 72-46-781. 

OGŁOSZENIE

INFORMACJA
W związku z nowelizacją ustawy 
o systemie oświaty, przygotowaliśmy 
dla Państwa ankietę i chcemy poznać 
Państwa opinię. Jej celem jest opraco-
wanie zobiektywizowanych kryteriów 
przyjmowania dzieci do przedszkoli, 
oddziałów przedszkolnych i punktów 
przedszkolnych prowadzonych przez 
gminę Polkowice.

Ankieta do wypełnienia na stronie 
www.polkowice.eu
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kultura/turystyka/rekreacja
ZDROWIE

AQUAPARK POLKOWICE
Regionalne Centrum Rekreacyjno-Rehabilitacyjne S.A. 
NZOZ 
� �Aqua Fitness - Centrum Odnowy Biologicznej, Rejestracja: 

tel. 746-27-11, fax. 746-27-16 
e-mail: rehabilitacja@aquapark.com.pl, 
www.rehabilitacja.polkowice.pl poniedziałek - piątek - 7.00 
- 21.00, sobota - 12.00 - 17.00

� �Jaskinia solna: poniedziałek - piątek  
- 7.00 - 21.00, sobota - 12.00 - 19.00 

PRZYCHODNIA  
PCUZ - ZOZ S.A.
UL. KOMINKA 7, TEL. 746 08 00 

Poradnia Internistyczna Pediatryczna i Specjalistyczna 
� �Poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00 

Sobota 8.00 - 14.00 Tel. 746 08 10, 11, 43
Nocne i świąteczne dyżury lekarskie
� Gabinet nr 32, tel. 746 08 53 
� Ambulatorium chirurgiczne, tel. 746 08 46
Gabinet zabiegowy
� Codziennie 7.00 - 21.00, tel. 746 08 65
Laboratorium 
 �tel. 746 08 39 poniedziałek - piątek 7.00 - 18.30, sobota 
8.00 - 14.00 (ostry dyżur)
Punkt szczepień 
� tel. 746 08 55 poniedziałek - piątek 7.00 - 17.00 
�Ośrodek pomocy psychologicznej, 
� tel. 746 08 60 poniedziałek - piątek 8.00 - 18.00
Poradnia Me dycyny Pracy 
� �tel. 746 08 61 (badania kierowców, profilaktyczne)
Poradnia dla Kobiet
� tel. 746 08 37 
APTEKA “CENTRUM” 
� tel. 746 08 42

GRUPA AL-ANON
� �spotkania otwarte: każdy poniedziałek o godz. 18 Ośrodek 

Pomocy Społecznej ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA  AA REMONT
� �spotkania zamknięte: czwartek, pora letnia godz. 19:00, 

pora zimowa 18:00 spotkania otwarte: ostatni czwartek 
każdego miesiąca Ośrodek Pomocy Społecznej  
ul. Lipowa 1 (piwnica), Polkowice

GRUPA AA ASOCJACJA
� �spotkania w każdy poniedziałek o godz 18:00, spotkania 

otwarte w pierwszy poniedziałek miesiąca. Dom parafialny,  
ul. K.B. Kominka 1, Polkowice

SZKOŁY JĘZYKOWE

AUSTRO CONSULT
� �Kursy indiwidualne, specjalistyczne, intensywne dla firm 

i instytucji. Język angielski, niemiecki, francuski, rosyjski oraz 
polski dla cudzoziemców. Profesjonalna jakość tłumaczeń 
ustnych i pisemnych. ul. Fabryczna 4, Polkowice 
tel.76/ 746 46 84, http://www.austroconsult.pl 
e-mail: austroconsult@austroconsult.pl

DOLNOŚLĄSKA WYŻSZA SZKO-
ŁA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  
I TECHNIKI W POLKOWICACH
� ��ul. Skalników 6B; poniedziałek - piątek w godz. 8-16;  

tel. 746 53 53; 746 53 51 Język angielski, niemiecki dla 
początkujących i średnio zaawansowanych

BABEL
� �Polkowice, ul. Browarna 12.  Język angielski, niemiecki, 

francuski, włoski, hiszpański, rosyjski. Czynne: od ponie-
działku do piątku - 10 - 18, Tel. 660-441-431

MAGIC SCHOOL
� ��Nauka języka angielskiego dla dzieci w wieku  

od 1 do 14 lat. adres: Kolejowa 10A Tel. 693 333 133,  
www.magicschool.pl 

GLOBE
� �Przygotowanie do matury, egzaminu gimnazjalnego,FCE, 

CAE, tel.: 605479852; 505539674 adres: Skalników 6b 
(obok biblioteki) Polkowice wejście od parkingu przy 
DWSPiT http://www.globe.polkowice.pl

HOTELE

AQUA HOTEL 
� ��Recepcja: tel. 746-27-00, fax: 746-28-00  

e-mail: recepcja@aquahotel.pl; www.aquahotel.pl

HOTEL POLKOWICE
� ul. Hubala 24. tel. 76 724 95 90, fax 76 724 95 91

CMENTARZ

� ��Cmentarz Komunalny, ul. Spokojna 1.  
Tel. (76) 845 63 25 - czynny całą dobę

TAXI

TAXI - TELEFONY
604 302 624, 609 714 591, 605 115 249, 602 516 307,  
601 271 369, 600 244 687, 609 178 014, 609 207 855,  
604 589 546, POSTÓJ TAXI - 76 847 41 00

APTEKI

Lista dyżurów aptek jest dostępna na stronie internetowej: 
http://www.powiatpolkowicki.pl  w zakładce Apteki.

Święty Mikołaj odwiedził dzieci pracowników  
Volkswagena
W niedzielę (14.12) w hali widowiskowo-sportowej w Głogo-
wie odbyła się zabawa mikołajkowa pracowników Volkswagen 
Motor Polska. Humory dopisywały, a wszystkie dzieci otrzyma-
ły prezenty.

MIKOŁAJKI � Była to druga 
z rzędu impreza mikołajko-
wa zorganizowana w głogow-
skiej hali. Na najmłodszych 
uczestników zabawy czeka-
ły liczne gry i niespodzianki. 
Dzieci mogły własnoręcznie 
przygotować m. in. opakowa-
nia na prezenty, czy  też ude-
korować pierniki. Była tak-
że przebieralnia z bajkowymi 
kostiumami i kąciki do malo-
wania twarzy. Sporym zain-
teresowaniem dzieci cieszył 
się również karykaturzysta. 
W centrum uwagi wszyst-

kich był Święty Mikołaj wraz 
ze swoim orszakiem elfów, na 
którego przyjście dzieci przy-
gotowały specjalne miejsce. 
Święty Mikołaj odwdzięczył 
się im czekoladowymi łako-
ciami. Tematem przewodnim 
tegorocznej zabawy było bez-
pieczeństwo dzieci po zmro-
ku. Dlatego też najmłodszym 
rozdano różnego rodzaju ele-
menty odblaskowe. Tym sa-
mym VW MP przyłączył się 
do innych organizacji infor-
mujących o obowiązujących 
zmianach w przepisach ru-

chu drogowego. Zadowo-
leni rodzice i ich pociechy 
mogli posilić się licznymi 
przekąskami i słodkościa-
mi. Po takiej dawce energii 

i przy wsparciu swoich ro-
dziców i opiekunów dzieci 
zaśpiewały najpiękniejsze 
polskie kolędy i z uśmie-
chem na twarzy pożegnały 

Świętego Mikołaja. W im-
prezie wzięło udział około 
1.400 osób.

KoK

Nagrodzono najładniejsze choinki
Polkowice zyskały 10 pięknie ozdobionych choinek. Wszystko to dzięki konkursowi „Choinkowa gracja”.

KONKURS �  Cztery szko-
ły podstawowe, jedno gim-
nazjum oraz pięć przedszko-
li z terenu naszego miasta, za-
angażowało się w ozdabianie 
świątecznych drzewek na te-
renie Polkowic. Konkurs miał 
za zadanie m. in. przybliżenie 
dzieciom i młodzieży tradycji 
samodzielnego przystrajania 
choinki. - Od dawien dawna 
w okresie przedświątecznym 
w domach wykonywane były 
ozdoby choinkowe. Jako two-
rzywa używano często bibu-
ły, kolorowego papieru, orze-
chów, szyszek i wydmuszek. 
W wielu domach ozdoby te 

wykonywały dzieci pod czuj-
nym okiem rodziców. W kon-
sekwencji pięknie ozdobio-
na choinka była dziełem całej 
rodziny - przypomina Elżbie-
ta Kaczorowska, członek kon-
kursowego jury. - Chcieliśmy 
przybliżyć dzieciom te dawne 
tradycje, w wielu domach nie-
stety już zapomniane - dodaje. 
W pierwszej edycji konkursu 
„Choinkowa gracja” w katego-
rii przedszkolaków zwyciężyły 
ex aequo Przedszkole Miejskie 
nr 2 i nr 4. Drugie przypadło 
PM nr 3 a trzecie (równiez ex 
aequo) PM nr 5 i PM nr 6. W 
kategorii szkół podstawowych 

zwyciężyły ex aequo Szko-
ła Podstawowa Integracyjna 
z Jędrzychowa oraz SP nr 2 w 
Polkowicach. Drugie miejsce 
zdobyły ex aequo SP nr 1 oraz 
SP nr 3. Wśród gimnazjów 
wystartowało w konkursie tyl-
ko to z numerem 1, zajmu-
jąc pierwsze miejsce. Wszy-
scy laureaci zostali nagrodze-
ni upominkami przez burmi-
strza Polkowic Wiesława Wa-
bika oraz z-cę burmistrza Re-
natę Dembek, która była rów-
nocześnie przewodniczącą ko-
misji konkursowej.

Roman Tomczak
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Na najmłodszych uczestników zabawy 
czekały liczne gry i niespodzianki. 
Dzieci mogły własnoręcznie 
przygotować m. in. opakowania na 
prezenty, czy  też udekorować pierniki.

Burmistrz Polkowic informuje, że mieszkańcom Gminy 
Polkowice udzielane są bezpłatne porady prawne 

w zakresie dochodzenia roszczeń z tytułu występowania 
szkód górniczych.

Porad udziela radca prawny Jerzy Trzeciak, który przyjmuje 
w siedzibie Kancelarii Radców Prawnych s.c. w Polkowicach,  
ul. Rynek 6, pok. 28 w każdy poniedziałek, środę i piątek  
w godz. 8.00-12.00. Sekretariat radcy prawnego czynny  
codziennie od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 - 12.00,  
nr telefonu 76/749 33 66.

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

„Miejsca postojowe do wynajęcia”
Polkowickie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. 
o. zaprasza do składania wniosków na najem 36 miejsc posto-
jowych w garażu podziemnym monitorowanym, niestrzeżonym 
zlokalizowanym w nowej inwestycji Spółki u zbiegu ulic Targowej 
i 3 Maja. 
Więcej informacji: www.ptbs.com.pl  
Sprawę prowadzi: Martyna Krzeszowska tel. 076-749-33-60.

Wnioski przyjmujemy do wyczerpania wolnych miejsc.

OGŁOSZENIE

Wydział Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy
zaprasza wszystkich przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy Polkowice, do za-
mieszczenia informacji na temat swoich firm w powszechnie dostępnej Internetowej Bazie Firm. Zadaniem Bazy jest 
ułatwienie wszystkim zainteresowanym szybkiego odnalezienia konkretnej firmy, nawiązania z nią kontaktu, podjęcia 
współpracy orazwymiany doświadczef. Stanowi ona również formę promocji dla polkowickich przedsiębiorców i jest 
jednym z instrumentów stosowanych przez gminę Polkowice w celu wspierania małej i średniej przedsiębiorczości. 
Wpis do Bazy jest bezpłatny, a polega na wypełnieniu specjalnie przygotowanej ankiety, na podstawie której za-
mieszcza się informacje o danym podmiocie gospodarczym. Ankiety można pobierać w Urzędzie Gminy Polkowice 

w Wydziale Inicjatyw Gospodarczych i Rynku Pracy w pok. 203.
Baza Firm dostępna jest na stronie internetowej pod adresem www.polkowice.pl

Urząd Gminy Polkowice – Wydział Geodezji i Gospodarki Nieru-

chomościami informuje,  

iż na tablicy ogłoszeń – Rynek 19, wywieszono wykaz dotyczący:

– oddania w dzierżawę kiosku nr 40 położonego na Targowisku 
Miejskim w Polkowicach, o pow. 16,5 m2.
Informacje na temat wykazu można uzyskać w Wydziale Geode-
zji i Gospodarki Nieruchomościami – Rynek 19 (pok. 10) tel. 076 
72-46-781.

OGŁOSZENIE

ZESPÓŁ INTERDYSCYPLINARNY 
ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie

59-100 Polkowice, ul. Lipowa 2, pok. nr 3

tel. 76 724 67 11, fax 76 724 67 03

e-mail: e.olszewska@ops.polkowice.pl

Jeżeli doświadczasz przemocy  

w rodzinie lub znasz inne osoby, które cierpią z tego powodu

PRZYJDŹ!

OGŁOSZENIE
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KUPIĘ
�� Mieszkanie 4-pokojowe przy ul. 11-

go Lutego, do 1 piętra. Może być do 
remontu. Tel. 571 422 884

�� Busa po wypadku, do remontu lub w 
całości, wersja odkryta lub zakryta, do 
10 tys. zł. Tel. 609 249 127

�� Lawetę lub przyczepę samochodową 
w różnych gabarytach, może być do 
remontu, z polską dokumentacją. Tel. 
609 249 127

�� Auto stare, powypadkowe do 
remontu lub całe sprawne do 10 tys. 
zł. Gotówka od ręki. Tel. 609 249 127

�� Mieszkanie w Polkowicach, do II p. 
Pilnie. Tel. 604 477 221

�� Ziemię rolną lub gospodarstwo rolne 
w okolicach Polkowic. Tel. 604 477 
221

�� Ciągnik rolniczy do 10 tys. zł. Tel. 
604 477 221

�� Auta stare, używane lub 
powypadkowe, do 5 tys. złotych. Tel. 
604 477 221

�� Odkupię każdą rozliczoną szkodę 
komunikacyjną/odszkodowanie 
komunikacyjne. Tel. 505 997 131

�� Kupię każde auto, rozbite i w całości. 
Wydaję dokumenty do Wydziału 
Komunikacji, transport za darmo, 
gotówka od ręki. Tel. 601 22 42 06

SPRZEDAM
�� Mieszkanie przy ul. 

Wołodyjowskiego, 3 pokoje, IV p., pow. 
52,30m2, własnościowe, niski czynsz. 
Po wymianie okien, junkers na 
gwarancji. Cena 160 tys. zł. Tel. 693 
659 662

�� Mieszkanie przy ul. Dąbrowskiego, 2 
pokoje, duży balkon, w pełni 
rozkładowe. Dostępne od stycznia. Tel. 
698 802 151

�� Kompletne akwarium 125 l wraz z 
rybami (pielęgnice). Tel. 790 320 128

�� Junkers Termet G-19-02 oraz mały 
kaloryfer łazienkowy w b.dobrym 
stanie, tanio. Tel. 508 829 705

�� Dom wolno stojący na działce 
10-arowej w Sobinie. Stan surowy 
otwarty. Tel. 665 549 884, 665 551 
089

�� Mieszkanie na ul. Ociosowej, 49,49 
m2, IV p. Meble kuchenne w 
zabudowie, szafa wnękowa na 
przedpokoju, wc z łazienką. Tel. 533 
223 054

�� Mieszkanie w Chocianowie, I piętro, 
pow. 48m2, dwa pokoje, kuchnia, 
balkon, łazienka i wc osobno, piwnica, 
ciepłe i słoneczne. Polecam. Cena 110 
tys. zł. Tel. 536 280 604

�� Piec gazowy do ogrzewania 
pomieszczeń na butlę gazową. Tel. 503 
714 262

�� Garaż przy. ul. Kolejowej, duży, 35 
m2. Tel. 500 326 696

OGŁOSZENIA DROBNE
WYTNIJ, WYPEŁNIJ I PRZYNIEŚ KUPON
OGŁOSZENIA ZAMIESZCZMY BEZPŁATNIE
GAZETA POLKOWICKA: ADRES: 59 – 101 POLKOWICE, RYNEK 6 IIP.  
(POKÓJ 23), TEL. 76 724–97–20, TEL/FAX. 76 724–97–21

�� Działkę w Boszkowie z domkiem 
letniskowym typu Brda, wszystkie 
media. Cena 129 tys. zł. Tel. 693 446 
714

�� Rusztowanie warszawskie, 4 przęsła. 
Tel. 784 877 988

�� Mieszkanie własnościowe w Kudowie 
Zdroju, pow. 42,82m2, po kapitalnym 
remoncie, umeblowane w centrum 
miasta. Tel. 728 266 554, 512 317 
302

�� Dom poniemiecki z zabudowaniami 
gospodarczymi, do remontu na działce 
o pow. 30 arów w Guzicach. Spokojna 
okolica. Tel. 697 611 060

�� Mieszkanie 3-pokojowe, 52,3 m2, 
M2, IV p., balkon, niski czynsz. Cena 
2900 zł/m2, ul. Wołodyjowskiego. Tel. 
662 261 306

�� Działki w  Suchej Górnej, 8 ar, 10 ar, 
12 ar, 15 ar, cicha i spokojna okolica, 
blisko lasu. Tel. 509 590 981

�� Mieszkanie, 37,2 m2, ul. 11 lutego, 2 
pokoje, IV p., piwnica. Cena 120 tys. 
zł. Tel. 509 447 697

�� Odzież narciarską - kombinezon 
dziewczęcy 4F, rozmiar 152, buty 
śniegowce Bartek, rozmiar 36, kask, 
kominiarka i rękawice. Tel. 795 176 
689

�� Garaż przy ul. Kolejowej. Tel. 794 
307 179

�� Działkę 13 arów w Kaźmierzowie, 
wszystkie media. Tel. 663 257 271

�� Tanio nową wannę stalową, 150 cm 
długości, Polkowice, ul. Korczaka 18. 
Tel. 603 888 521

�� Tanio działki usługowo-przemysłowe 
30, 60 ar, 1 ha w Sobinie, ul. 
Kryształowa. Tel. 603 888 521

�� Sprzedam mieszkanie własnościowe 
37,2 m2+piwnica, ul.Lipowa, wysoki 
parter, cena 125 000. Tel. 886 639 
198

�� Mieszkanie własnościowe o pow. 
47m2, III piętro, ul. 11 Lutego. Tel. 76 
847 91 08

�� Sprzedam lub zamienię na 
mieszkanie dom wolno stojący, 
Moskorzyn 17. Tel. 76 847 91 08

�� Części do forda transita 1998. Tel. 
604 477 221

�� Super okazja! Bardzo tanio sprzedam 
mieszkanie własnościowe, 2 pokoje, 
41,3 m2 w Polkowicach. Tel. 887 767 
227

�� Książki po 5 zł. Tel. 694 292 112

�� Bardzo ładne firanki, biała i ecru, 
haftowana, szyte zasłony, materiał 
suknowy. Tel. 694 292 112

�� Ubranka dla dziewczynki do 1,5 roku. 
Bardzo ładne. Śpiwór na zimę. Tel. 694 
292 112

�� Mieszkanie własnościowe na IV 
piętrze, 26,10 m2, Polkowice, ul. 
Kmicica. Mieszkanie 1-pokojowe, jasna 
kuchnia, łazienka z wc, przedpokój i 
pomieszczenie w piwnicy 3,32 m2. 
Blisko urząd pocztowy, żłobek, 
przedszkole, szkoła, sklepy. Okna PCV, 

panele, glazura. Mieszkanie do 
remontu. Tel. 606 465 673

�� Pilnie sprzedam tanio dom na 
Polance, zabudowa szeregowa. Cena 
315 tys. zł. Tel. 694 292 112

�� Kryształy, serwisy porcelanowe, 
żyrandol, sztućce, drzwi, pochłaniacz, 
nową maszynę do pisania, śpiwory, 
namioty, szybkowary i inne sprzęty 
domowe. Tel. 694 292 112

�� Tanio kurtkę ciepłą z kapturem, 
firmowa, czarna, ładna. Cena 60 zł 
rozmiar 40. Tel. 694 292 112

�� Tanio sprzedam meble stołowe, 
ciemny brąz, szafa + 3 regały, 
pakowne, ładne. Cena 700 zł. Tel. 694 
292 112

�� Nowy dom jednorodzinny. Projekt 
funkcjonalny i przestronny. 
Pomieszczenia jasne i ustawne. Salon z 
kominkiem i  wyjściem na ogród, 3 
sypialnie, garaż. Spokojna, cicha 
okolica,  cena 369 tys zł.    Tel. 609 
990 890

�� Deski podłogowe (modrzew), 
spłuczki do WC, drzwi pełne nowe (60 
zł), szybkowary, ławo-stół, meble 
dębowe stołowe, meble sosnowe z 
biurkiem, odkurzacze. Tel. 694 292 
112

�� Zadbaną działkę rekreacyjno-
ogrodową z ładną altanką, prądem i 
wodą na Barbarce. Tel. 667 347 575

�� 7 ha pola ornego wraz ze stajnią i 
stodołą w Mileszynie, gm. Pęcław. Tel. 
(13) 463 55 89

�� Działkę budowlaną 40 arów wraz z 
budynkiem mieszkalnym w 
Sieroszowicach. Tel. (13) 463 55 89

�� Działki w Suchej Górnej, 8, 10, 12, 
16 arów. Cicha i spokojna okolica, 
blisko lasu. Tel. 534 722 076

�� Działki, 9, 10, i 12-arowe w Suchej 
Górnej. Tel. 603 133 914

�� Meble dziecięco-młodzieżowe, 2 
biurka. Cena 300 zł Tel. 609 142 990

�� Garaż przy ul Polnej, światło, kanał, 
nowa brama wjazdowa. Tel. 609 142 
990

�� Działkę budowlaną, 11 arów, z 
pozwoleniami, w Sobinie. Tel. 669 370 
069

�� Meble, dziecięco-młodzieżowe. Cena 
700 zł. Tel. 606 975 273

�� Dom na wsi do remontu, działka 33 
ary, cena do negocjacji. Tel. 606 975 
273

�� Atrakcyjne działki budowalne 10 
arowe w Sobinie na nowym osiedlu. 
Cena do negocjacji.  Tel. 506 852 555

ZAMIENIĘ
�� Mieszkanie 2-pokojowe, IV p., 

spółdzielcze do remontu, ul. Kolejowa, 
na 3-pokojowe spółdzielcze, też do 
remontu lub zadłużone na os. 
Krupińskiego. Tel. 601 095 174

�� Zamienię mieszkanie 3-pokojowe 
przy ul. 11-go Lutego na parterze po 

remoncie 4 lata temu (instalacje, 
panele, szafy w zabudowie) na 
mieszkanie 4-pokojowe do 1 piętra 
przy ul. 11-go Lutego. Tel. 571 422 
884

�� Mieszkanie własnościowe, 
2-pokojowe w centrum, parter, na 3- 
lub 4-pokojowe, najchętniej w centrum 
lub domek w Polkowicach. Tel. 693 
446 714

�� Mieszkanie 1-pokojowe, ul. Hubala 
(wieżowiec) na większe za dopłatą lub 
zadłużone. Tel. 571 422 940

�� Mieszkanie 1-pokojowe przy ul. 
Wojska Polskiego, parter, niski czynsz, 
na większe, może być zadłużone lub z 
dopłatą. Tel. 509 329 717

PRACA
�� Szukamy chętnych do współpracy 

przy udzielaniu pożyczek na wybranym 
przez siebie terenie. Szukamy osób 
rzetelnych, komunikatywnych i 
uczciwych. Więcej informacji 
udzielamy telefonicznie.  Tel. 530-
814-491

WYNAJMĘ
�� Posiadam do wynajęcia mieszkanie 

dwupokojowe na osiedlu Centrum, ul. 
Moniuszki, I piętro, 46 m2, częściowo 
umeblowane, dostęp do piwnic i 
suszarni. Tel. 506 284 412

�� Mam do wynajęcia mieszkanie, 38 
m2, centrum Polkowic. Cena 1000 zł. 
Tel. 501 564 056

�� Kawalerkę do wynajęcia od stycznia. 
Tel. 782 652 840

�� Mam do wynajęcia 2-pokojowe 
mieszkanie przy ul. Skrzetuskiego, II p., 
umeblowane. Opłaty: 800 zł odstępne 
+ czynsz i media. Tel. 728 580 099

�� Posiadam do wynajęcia trzypokojowe 
mieszkanie we Wrocławiu dla 
studentów na Popowicach. Tel. 668 
813 588

�� Mam do wynajęcia lokale 
przeznaczone na gabinety lekarskie, 
biuro, gabinet kosmetyczny, studio 
urody, solarium. etc., Pod Rokitnikiem 
przy ul. Kominka 5. Tel. 602 108 710, 
608 589 689

�� Poszukuję kawalerki do wynajęcia w 
Polkowicach. Tel. 793 415 103

�� Mam do wynajęcia lokal 80 m2 w 
Polkowicach na działalność 
gastronomiczno-handlową lub inną, ul. 
3 Maja. Tel. 502 636 620

�� Pokoje gościnne w Grzybowie koło 
Kołobrzegu w atrakcyjnych cenach. 
http://antoja.afr.pl Tel. 506 852 555

USŁUGI
�� Szafy z drzwiami przesuwnymi, 

kuchnie, garderoby, pawlacze, meble 
na wymiar. Tanio i solidnie. Tel. 601 
509 695

�� Remonty mieszkań, montaż płyt GK, 
układanie glazury, bezpyłowe 
szlifowanie gładzi. Tel. 601 516 247

KUPON  
NA OGŁOSZENIA  
DROBNE
treść ogłoszenia

Data nadania ..........................................................  Telefon ...........................................................
Imie i nazwisko.....................................................................................................................................

TYLKO OSOBY PRYWATNE!

�� Świadectwa energetyczne, audyty. 
Tel. 796 290 355

�� Magister filologii germańskiej (studia 
w Polsce i za granicą, nie palący i nie 
pijący alkoholu) udzieli lekcji języka 
niemieckiego, angielskiego lub 
szwedzkiego - 10 godzin tygodniowo 
w zamian za pokój z osobnym 
wejściem. Tel. 505 960 202, 509 481 
419

�� Pożyczki od 300 do 1500 złotych, 
minimum formalności, gotówka od 
ręki, żadnych ukrytych kosztów. Nie 
musisz wychodzić z domu. Zadzwoń. 
Tel. 530 814 491

�� Miałeś wypadek? Zadzwoń. Tel. 723 
462 818

�� Szafy z drzwiami przesuwnymi, 
kuchnie, garderoby, pawlacze, meble 
na wymiar. Tanio i solidnie. Tel. 601 
509 695

�� Remonty mieszkań, montaż płyt GK, 
układanie glazury, bezpyłowe 
szlifowanie gładzi. Tel. 601 516 247

�� Wybitny absolwent renomowanych 
uczelni krajowych i zagranicznych, 
doświadczony lektor, tłumacz 
literatury pięknej nauczy Cię języka 
obcego w zamian za mieszkanie.  Tel. 
505 960 202, 509 481 419

�� Przeprowadzki z możliwością 
wnoszenia i znoszenia. Busem, teren 
miasta i okolic. Tel. 609 249 127

�� Kompleksowe usługi w zakresie 
projektowania, od projektu do 
pozwolenia na budowę. Tel. 663 781 
491

�� Indywidualne nauczanie matematyki 
z zakresu szkoły podstawowej, 
gimnazjum i liceum, przygotowanie do 
egzaminów. Tel. 661 367 712

�� Grill w centrum Polkowic. 
Zapraszamy na mięso opalane 
drewnem (dąb, olcha), lody włoskie. 
Dowóz do firm przy zamówieniu 
powyżej 60 zł. P-ce ul. Dąbrowskiego 
1b. Tel. 515 183 246

�� Sala bankietowa, klimatyzowana, na 
100 osób, w centrum Polkowic. 
Organizujemy wesela, stypy, komunie, 
pożegnania emerytów i in. P-ce ul. 
Dąbrowskiego 1b. Tel. 515 183 246

�� Bezpłatna weryfikacja szkód 
komunikacyjnych, zweryfikuję twoją 
szkodę, pod względem faktycznej jej 
wysokości. Tel. 505 997 131

�� Odszkodowania komunikacyjne, bez 
opłat wstępnych.  Tel. 505 997 131

�� Korepetycje z języka niemieckiego. 
Tel. 726 052 056

�� Lombard, natychmiastowe pożyczki 
pod zastaw. Złoto, srebro, elektronika, 
auto-moto skup, sprzedaż, zamiana, ul. 
Skalników 56. Tel. 508 621 848, 76 
847 61 10

�� Transport, przeprowadzki, busem do 
3,5 tony i przewozy osobowe na 
lotniska. Tel. 693 172 652

�� Renowacja i polerowanie lamp, 
polerowanie + zabezpieczanie lakieru, 
woskowanie, likwidacja drobnych 
zarysowan i szkód parkingowych, 
przygotowanie samochodu do 

sprzedaży, pranie tapicerki. Tel. 693 
172 652

�� Usługi pogrzebowe, zadbamy o 
wszystko. Polkowice ul. Głogowska 
19B, najniższe ceny. Całodobowo. 
Tel. 76 845 34 24, 601 722 333

�� Klimatyzacje samochodowe. 
Odgrzybianie, nabijanie. 
Konkurencyjne ceny. Tel. 607 377 
338

�� Gabinet biorezonansu, terapie 
aparatem Bicom: terapia 
antynikotynowa, bezbolesne testy 
alergiczne, terapia odczulająca, 
zwalczanie otyłości i inne. Tel. 508 
200 623

�� Masaż leczniczy, sportowy i 
wyszczuplający, w domu u klienta. 
Tel. 780 078 006

�� Korepetycje z angielskiego, 
poziom szkoły podstawowej i 
gimnazjum. Tel. 501 618 949

�� Urzędowa kasacja pojazdów.  
Tel. 731 700 003

�� Skup i kasacja aut ciężarowych. 
Tel. 731 500 006

�� Czyszczenie dywanów, wykładzin, 
tapicerki pokojowej i 
samochodowej. Tel. 604 123 637, 
76 845 05 43

�� Spawanie plastiku, polerowanie 
lamp, usuwanie rys i wgnieceń w 
karoserii. Tel. 502 128 214

�� Komputerowa geometria kół, 
ustawianie zbieżności, naprawa 
zawieszeń. Tel. 607 377 338

�� Nauka gry na gitarze klasycznej, 
akustycznej i elektrycznej. Tel. 669 
634 594

�� Świnoujście, pokoje do wynajęcia. 
2-4 osobowe. cena do 35 zł/dobę 
od osoby. Tel. 502 181 502, (91) 
322 34 58

�� Mechanika samochodowa. Polna 
1c. Tel. 607 377 338

�� Sezonowa wymiana opon - 
najtaniej w Polkowicach, ul. Polna 
1c. Tel. 607 377 338

�� Problem z zakupem komputera? 
Profesjonalne doradztwo. Solidny 
serwis komputerów, sieci, 
systemów operacyjnych i 
oprogramowania. Tel. 601 055 842

�� Montaż instalacji CO, wod-kan, 
układów solarnych, klimatyzacji, 
pomp ciepła. Montaż pieców i 
instalacji gazowych. Tel. 504 018 
097

INNE
�� Wymieniam się na karty i naklejki 

Champions League, stare i nowe. 
Tel. 504 900 481
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SPORT �Jeśli ktoś myślał, że beniaminek Tauron Basket Ligi z Wrocławia jest w 
stanie przeciwstawić się wicemistrzyniom Polski z Polkowic to grubo się 
mylił. Podopieczne trenera Arkadiusza Rusina nie pozostawiły rywal-
kom cienia złudzeń wygrywając różnicą 54 punktów.

ŚLĘZA ZDEKLASOWANA W DERBACH DOLNEGO ŚLĄSKA

Frekwencja przeszła najśmielsze oczekiwania
Ponad 300 osób wzięło udział w Biegu Mikołajkowym „biegnę dla Kamilka” zorganizowanym w sobotę (13.12)  przez Stowarzyszenie Active Life.

BIEG CHARYTATYWNY �  - Tak dużej frekwen-
cji chyba nikt się nie spodziewał. Tym bardziej, 
że w sobotę aura nie sprzyjała wychodzeniu 
z domu. Od samego rana padał deszcz. Nie 
przeszkodził on jednak amatorom biegania – 
ludziom dobrego serca w przyjściu na stadion 
lekkoatletyczny przy ulicy 3-go Maja. Jestem 
bardzo szczęśliwy – mówi nam Adam Koń-
czak, prezes stowarzyszenia Active Life.

Warto wspomnieć, że bieg wsparła Funda-
cja PKO Bank Polski. Od ilości uczestników 
zależy kwota, którą fundacja przekaże na le-
czenie chorego na serce Kamilka. Przy mini-
mum stu uczestnikach fundacja zadeklarowa-
ła wsparcie kwotą 20 tysięcy złotych. Przed 
biegiem było trochę obaw, czy uda się zgro-
madzić tak dużą ilość biegaczy. Te obawy oka-
zały się bezzasadne. Setkę uczestników uda-
ło się przekroczyć w ciągu pierwszych 10 mi-
nut rejestracji. Wśród uczestników byli nie tyl-
ko mieszkańcy Polkowic, ale także biegacze z 
Głogowa, Lubina, Legnicy, Chocianowa, czy 
też Nowej Soli. Wszyscy przyjechali po to, by 
pomóc Kamilkowi, który potrzebuje kosztow-
nych operacji, aby móc normalnie funkcjono-
wać. W sobotę biegów było kilka. Zaczęli tra-
dycyjnie najmłodsi, którzy mieli do pokonania 
100 metrów. Wszyscy uczestnicy zanim roz-
poczęli bieg odpowiednio się rozgrzali. Czu-
wał nad tym Bartosz Skwarski, mistrz świata 
w karate tradycyjnym. Rozciąganie, podsko-
ki i na start. W trakcie wszystkim dopisywały 
humory, bo przecież podczas biegu wydziela-
ją się endorfiny, a że cel był szczytny to i przy-
jemność większa.

W sumie na starcie sobotniego biegu sta-
nęło ponad 300 osób. Wśród uczestników wy-
losowano upominki ufundowane przez spon-
sorów.

Podsumowując sobotnią akcję wypada 
stwierdzić, że po raz kolejny udowodniliśmy 
jak wspaniałe rzeczy potrafimy robić, aby po-
móc innym. Takie akcje sprawiają, że raduje 
się serce, a pierś rozpiera duma. Oby więcej te-
go typu inicjatyw.

Konrad Kaptur

Świątecznie w KS Polkowice
W Klubie Sportowym Polkowice odbyło się tradycyjne spotkanie opłatkowe. W podniosłej atmosferze życzenia składali sobie sportowcy z sekcji działających w ramach klubu. Nie zabrakło przedstawicieli du-
chowieństwa oraz władz gminnych.

WIGILIA � Wszystkich przybyłych 
przywitał prezes klubu, Paweł Wechta. 
Ksiądz dziekan Jarosław Święcicki po-
dziękował za zaproszenie, pomodlił się, 
a także podkreślił, jak ważną rolę od-
grywa KS Polkowice w życiu księdza 
prałata Ludwika Kośmidka.

- Ksiądz prałat cały czas śledzi wy-
darzenia sportowe, jest na bieżąco z 
wynikami piłkarzy. Msza święta i KS 
Polkowice to dwie najważniejsze rzeczy 
w jego życiu. Z uwagi na ograniczenia 
wynikające z choroby nie mógł dziś być 

z wami, ale sercem i myślami jest tutaj – 
mówił ksiądz Jarosław.

W spotkaniu opłatkowym, które od-
było się w poniedziałek wziął udział An-
toni Biedrzycki, najstarszy z żyjących 
byłych piłkarzy Górnika Polkowice. Nie 
zabrakło także Janusza Kudyby, byłego 
trenera KS, obecnie szkoleniowca Mie-
dzi Legnica. Wszyscy uczestnicy spo-
tkania podzielili się opłatkiem, a potem 
przy tradycyjnych daniach spędzili czas 
na sympatycznych rozmowach. 
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W biegu na 60 metrów Damian Sztejkowski nie miał sobie równych 
i wygrał z czasem 7.06 sek. Na 200 m natomiast uzyskał 23,04 sek, 
także ustanawiając rekord Polski.

REKORDZISTA Z POLKOWICPRZY

 MINIMUM
PRZY MINIMUM STU 

UCZESTNIKACH FUNDACJA 

ZADEKLAROWAŁA WSPARCIE 

KWOTĄ  

20 TYSIĘCY  

ZŁOTYCH
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Sztejkowski podbił Drezno
Dwa rekordy Polski ustanowił zawodnik LKS-u Polkowice - Damian Sztejkowski podczas halowego 
mityngu lekkoatletycznego w Dreźnie. Podopieczny trenera Roberta Pierzchały był najlepszy w biegu 
na dystansach 60 oraz 200 metrów. 

BIEGI � Tym samym polkowi-
czanin dopisał do swojego bo-
gatego dorobku ósmy oraz 
dziewiąty rekord Polski w tym 
roku. W biegu na 60 metrów 
Damian Sztejkowski nie miał 
sobie równych i wygrał z cza-
sem 7.06 sek. Trzecie miej-
sce na tym samym dystan-
sie z czasem 7.42 sek. zajął ko-
lega klubowy Damiana - Mi-
chał Przygoda. Sztejkowski, 
jako młodzik startował poza 
konkursem w biegu młodzie-
żowców na 200 m. Tu również 
podopieczny trenera Pierz-
chały nie dał swoim rywalom 
żadnych szans mijając metę z 
nowym rekordem 23.04 sek. 

Ponieważ Sztejkowski sta-
rował poza konkursem bieg 
wygrał inny zawodnik LKS-
-u - Patryk Tomczak z czasem 
23.10. Doskonale spisał się 
również Kacper Abramczyk, 
który w skoku w dal z wyni-
kiem 6.68 m. stanął na drugim 
stopniu podium. 
- Bardzo cieszą mnie wyni-
ki osiągnięte przez chłopców. 
Ciężka praca wykonana w ca-
łym sezonie przynosi oczeki-
wane efekty. Jestem bardzo 
dobrej myśli jeśli chodzi o ko-
lejne starty naszych sprinte-
rów, bo drzemią w nich jesz-
cze rezerwy – mówi nam Ro-

bert Pierzchała, trener polko-
wickich sprinterów.

Konrad Kaptur
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Wygrana Cuprum na koniec roku 
W ostatnim meczu 2014 roku piłkarze halowi Cuprum Polkowice pokonali na wyjeździe EFB Kielce 7:4.

PIŁKA HALOWA � Polkowicza-
nie byli zdecydowanym fawo-
rytem pojedynku z outsiderem 
I ligi południowej. Podopieczni 
duetu trenerskiego Robert Bia-
ły/Paweł Woźniak mieli tro-
chę problemów w pierwszej po-

łowie meczu, która zakończy-
ła się remisem 2:2. Po zmianie 
stron polkowiczanie panowali 
na boisku niepodzielnie. Strze-
lili pięć goli tracąc dwa i osta-
tecznie pokonali rywali 7:4. 
- Byliśmy stroną dominującą 

w tym meczu. Pewnie pokona-
liśmy rywali i po raz kolejny do-
pisaliśmy komplet punktów do 
naszego dorobku. Zawodni-
cy zaprezentowali się z dobrej 
strony i w miłych nastrojach 
będą spędzać święta Bożego 
Narodzenia – mówi nam Wie-
sław Święcicki, prezes Cuprum 
Polkowice.
Po 11 kolejkach rozgrywek I li-
gi południowej polkowiczanie 
z dorobkiem 27 punktów zaj-
mują w tabeli drugie miejsce. 
Ustępują jedynie ekipie Nbit 
Gliwice, która ma na koncie 
jedno „oczko” więcej i wszyst-
ko wskazuje na to, że walka 
o bezpośredni awans do ekstra-
klasy rozegra się między tym 
duetem. Kolejne spotkanie pił-
karze halowi Cuprum Polkowi-
ce rozegrają w Nowym Roku. 
17 stycznia zmierzą się na wy-
jeździe z BSF Bochnia. 

PG

Rosoł piąty w Tajlandii
Sztangista Klubu Podnoszenia Ciężarów Górnik Polkowice, Tomasz Rosoł zajął piąte miejsce w roz-
grywanych w tajskim Chiang Mai Akademickich Mistrzostwach Świata.

PODNOSZENIE CIĘŻARÓW � 
Zanim Polkowiczanin wystar-
tował w kategorii wagowej do 
69 kg. Zaliczył w dwuboju 283 
kg. W rwaniu uzyskał 130 kg, 
a w podrzucie 153. Złoty me-
dal zdobył Francuz Kingue Ma-
tam z wynikiem 318 kg w dwu-
boju (146+172). Srebrny me-
dal zdobył reprezentant gospo-
darzy Tairat Bunsuk 312 kg 
(140+172), a brąz wywalczył 
Japończyk Takehiro Kasai 308 
kg (136+172). Był to ostatni te-
goroczny start zawodnika KPC 
Górnik Polkowice. Teraz sztan-
giści odpoczywają, a po No-

wym Roku rozpoczną przygo-
towania do nowego sezonu, w 
którym będą starali się z całych 
sił wywalczyć upragniony tytuł 
mistrza Polski.
- Kilkukrotnie kończyliśmy ry-
walizację na drugim miejscu. 
W przyszłym roku naszym ce-
lem będzie złoto. Liczymy na 
to, że przy odrobinie szczęścia 
uda nam się to złoto wywalczyć 
– mówi Krzysztof Michalski, 
prezes KPC Górnik Polkowice. 
Tego im u schyłku roku 2014 z 
całego serca życzymy.

KoK

Wyniki polkowiczan  
w Dreźnie

Damian Sztejkowski - młodzik
60 m - I miejsce 7.06 sek.
200 m - PK 23.04 sek. 

Patryk Tomczak - młodzieżowiec
200 m - I miejsce 23.10 sek. 

Kacper Abramczyk - junior młodszy
Skok w dal - II miejsce 6.68 m.

Michał Przygoda - młodzik 
60 m - III miejsce 7.42 sek. 

Uczcili pamięć Mieczysława Banacha
W niedzielę (14.12) w sali sportowej przy Szkole Podstawowej Nr 1 odbyła się czwarta edycja Memoriału imienia Mieczysława 
Banacha. Przy stołach rywalizowało wielu adeptów tenisa stołowego.

TENIS STOŁOWY � Mieczysław Ba-
nach był działaczem i trenerem bar-
dzo oddanym tenisowi stołowemu. 
Zawsze można było liczyć na jego po-
moc. Wychował wielu zawodników, 
a przy tym wszystkim, był to bardzo 
ciepły i pogodny człowiek. Trudno 
pogodzić się z faktem, że nie ma Go 
już między nami. Pamięć o Nim jest 
jednak wciąż żywa, o czym świadczy 
zainteresowanie Memoriałem, któ-

ry w tym roku odbywał się już po raz 
czwarty. W sali sportowej przy Szko-
le Podstawowej Nr 1 stawiły się dzie-
siątki zawodników i zawodniczek w 
różnym wieku. Z pewnością pan Mie-
czysław widząc to gdzieś z wysoko-
ści niebios bardzo się cieszył. Zanim 
rozpoczęła się sportowa rywalizacja 
syn pana Mietka, Artur podziękował 
wszystkim za przybycie i życzył wal-
ki w sportowym duchu. Kilka słów do 

zawodników skierował także Paweł 
Wechta, prezes KS Polkowice, który 
podkreślał jak wyjątkowym człowie-
kiem był Mieczysław Banach.

Wszyscy uczestnicy niedzielne-
go memoriału otrzymali pamiątkowe 
dyplomy, a zwycięzcy okolicznościo-
we puchary i nagrody rzeczowe ufun-
dowane przez MKSTS i Artura Ba-
nacha.

Konrad Kaptur
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Ślęza zdeklasowana w derbach Dolnego Śląska

SPORTciekawa osoba

�� �Jeśli ktoś myślał, że beniaminek Tauron Basket Ligi z Wrocławia jest w stanie przeciwstawić się 
wicemistrzyniom Polski z Polkowic to grubo się mylił. Podopieczne trenera Arkadiusza Rusina nie pozostawiły 
rywalkom cienia złudzeń wygrywając różnicą 54 punktów.

KOSZYKÓWKA � Tak duży dy-
stans punktowy świadczy o to-
talnej dominacji polkowicza-
nek. I tak rzeczywiście było. 
Tylko pierwsze trzy minuty 
były w miarę wyrównanym wi-
dowiskiem. Potem gospo-
dynie zaczęły grać 
na poziomie nie-
dostępnym ry-
walkom i kon-
sekwencją te-
go była ro -
snąca z  każ-
dą kolejną ak-
c j ą  p r z e w a -
ga. Po 10 minu-
tach „pomarańczo-
we” prowadziły 21:10. 
W drugiej kwarcie polkowi-
czanki dorzuciły 24 punkty 
tracąc zaledwie siedem. Wy-
nik do przerwy – 45:17 wska-
zywał, że zwycięstwo w tym 
meczu może zabrać wicemi-
strzyniom Polski tylko jakaś 
katastrofa. W pierwszych 20 
minutach naszym dziewczy-
nom wychodziło dosłownie 
wszystko. Mocno broniły bez 
trudu rozbijając akcje rywa-
lek, szybko biegały do kontr-
ataku, punktowały zarówno 
z dystansu, jak i spod kosza. 
Nawet rzut z niemal połowy 

boiska równo z syreną kończą-
cą pierwszą połowę w wykona-
niu Naketii Swanier zakończył 
się trzypunktową zdobyczą. 
Wrocławianki musiały być 
mocno przybite takim obro-

tem sprawy. Było to wi-
dać po ich posta-

wie w  trzeciej 
kwarcie, kie-

dy to zagra-
ły tragicz-
nie. Pierw-
sze punkty 

zaliczyły po 
5 minutach 

gdy przegry-
wały już 53:19. 

Przyjezdne nie miały 
absolutnie żadnego pomysłu 
na sforsowanie szczelnej de-
fensywy CCC, a w ataku razi-
ły wręcz nieporadnością.  Ich 
dorobek w całej trzeciej kwar-
cie – dwa punkty to dowód to-
talnej indolencji i osiągnięcie, 
które na poziomie ekstraklasy 
nie zdarza się często. W ostat-
niej kwarcie ewidentnie roz-
luźnione wysokim prowadze-
niem gospodynie nie broni-
ły już tak mocno, co pozwoli-
ło rywalkom trochę podrepe-
rować statystyki, ale i tak by-

ły one dalekie od choćby przy-
zwoitych.
Ostatecznie polkowiczanki 
pokonały rywalki 92:38.
- Mecz dla nas ułożył się bar-
dzo dobrze.  Zagraliśmy na 
takiej skuteczności, że ob-
dzielilibyśmy nimi dwa prze-
grane mecze w Łodzi i Lubli-
nie, które będą się za nami 
ciągnąć przez kilka następ-
nych kolejek. Staramy się jed-
nak zapomnieć  o tym, co było. 
Najważniejsze, że zakończyli-
śmy mecz bez kontuzji. Cieszę 
się, że dobrze potrenowaliśmy 
w ostatnich dniach i  przeło-
żyło się to na skuteczność. To 
jest kierunek, w którym musi-
my podążać.  Mam nadzieję, 
że dziewczyny też w to uwie-
rzyły i po kilku dniach odpo-
czynku będziemy kontynu-
ować naszą pracę – ocenił Ar-
kadiusz Rusin, trener CCC Po-
lkowice.
- Nie będziemy się usprawie-
dliwiać brakiem Jhasmin Play-
er, chociaż to było widoczne. 

Oddaliśmy w tym meczu po-
dobną ilość rzutów, co zespół 
gospodarzy, ale ich jakość była 
zupełnie inna. Gratuluję zwy-
cięstwa Arkowi i drużynie Po-
lkowic. Mają fajny, silny ze-

spół, ciężko z nimi wygrywać. 
Chcieliśmy zostawić po sobie 
lepsze wrażenie, ale prawda 
jest taka, że dla zespołu z Po-
lkowic był to bardziej sparing 
niż mecz o punkty – powie-

dział z kolei Radosław Czer-
niak, trener Ślezy.

Konrad Kaptur
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Pozytywne zakończenie roku
Po dwóch niespodziewa-

nych porażkach poniesionych 
przez koszykarki CCC Polko-
wice w meczach z drużynami 
z Lublina i Łodzi wydawało się, 
że zespół wpadł w dołek, z któ-
rego trudno będzie mu się wy-
grzebać. Zwłaszcza, że w per-
spektywie był pojedynek z Wi-
słą Can-Pack Kraków, która 
przez rozgrywki Tauron Ba-
sket Ligi przetacza się niczym 
walce nie pozostawiając ko-
lejnym rywalom choćby cie-
nia złudzeń co do tego, kto jest 
lepszy. Początek meczu z ak-
tualnymi mistrzyniami Polski 
był w wykonaniu polkowicza-
nek oględnie mówiąc niezbyt 
dobry. Cała pierwsza połowa 
to była gra, z której nie moż-
na było być zadowolonym. Pró-
ba obrony strefowej nie przy-
niosła pożądanych efektów, bo 
snajperki z Krakowa bez trudu 
kończyły akcje swojej drużyny 

rzutami z obwodu. Wobec ta-
kiego obrotu sprawy pozostał 
powrót do obrony indywidu-
alnej i próba gry szybkim ata-
kiem. Po zmianie stron wycho-
dziło to już całkiem nieźle i fa-
woryt kilkukrotnie został w Po-
lkowicach mocno postraszo-
ny. To zważywszy na spore róż-
nice kadrowe pomiędzy obie-
ma drużynami należy uznać  za 
sukces. Co prawda ostatecz-
nie meczu nie udało się wygrać 
i mistrzynie dopisały do swo-
jego dorobku kolejną wygra-
ną, ale z postawy polkowicza-
nek na pewno mogliśmy być 
zadowoleni. Mecz z Wisłą udo-
wodnił, że wyciągnięto wnioski 
z niespodziewanych porażek 
i wrócono na właściwą drogę. 
Potwierdzeniem tego był kapi-
talny ostatni mecz roku 2014, 
w którym wicemistrzynie z Po-
lkowic zdeklasowały rywalki 
z Wrocławia. W tym pojedyn-

ku wszystko funkcjonowało już 
jak w dobrze naoliwionym me-
chanizmie. Twarda defensywa, 
szybkie przejścia z obrony do 
ataku, rzuty z obwodu, akcje 
kończone spod kosza. Oglą-
dając grę pomarańczowych 
radowało się serce, a ręce sa-
me składały się do oklasków. 
Mnie przede wszystkim cieszy 
to, że drużyna wykazała się 
umiejętnością odwrócenia złej 
passy, zdolnością analizy wła-
snych błędów, wyciągnięcia 
wniosków i poprawienia tego, 
co szwankuje. Istotne w kon-
tekście przyszłości jest także 
to, że zawodniczki przekona-
ły się, że solidny trening przy-
nosi efekty. Trener Rusin pod-
kreślał przed meczem ze Ślę-
zą, że zespół trenował wyjąt-
kowo solidnie, a atmosfera by-
ła bardzo dobra. Przyniosło to 
efekt i pozwoliło koszykarkom 
CCC Polkowice rozjechać się 

na święta do domów w bardzo 
dobrych nastrojach. Oby w po-
dobnych wróciły do trenin-
gów i nadal solidnie pracowały, 
a sukcesy przyjdą. Powstał bo-

wiem w Polkowicach ciekawy 
konglomerat ludzki, który spo-
ro może. Potrzebuje tylko spo-
koju i stabilności. Tego u kresu 
roku 2014 wszystkim zawod-

niczkom, trenerom oraz fanom 
żeńskiego basketu z całego ser-
ca życzę.

Konrad Kaptur

WIDZIANE SPOD KOSZA

TYLKO 

PIERWSZE

TRZY MINUTY BYŁY W MIARĘ 

WYRÓWNANYM WIDOWISKIEM. 

POTEM GOSPODYNIE ZACZĘŁY 

GRAĆ NA POZIOMIE 

NIEDOSTĘPNYM RYWALKOM I 

KONSEKWENCJĄ TEGO BYŁA 

ROSNĄCA Z KAŻDĄ KOLEJNĄ 

AKCJĄ PRZEWAGA.

CCC Polkowice	                 92:38 (21:10, 24:7, 20:2, 27:19) 	           Ślęza Wrocław

�� CCC: Sutherland 14, Puss 13, Hall 11, Jeziorna 11, Swanier 10, Szczepanik 10, Owczarzak 9, Sverrisottir 7, Majewska 4, Kaczmarska 3.
�� Ślęza: Czarnecka 8, Brown 8, Śnieżek 7, Pawlak 6, Stachnik 4, Zuchora 3, Mistygacz 2.

Aishah Sutherland 
wiek: 	 24 lat
wzrost	 188 cm
pozycja: 	 silna skrzydłowa
numer: 	 1


